
16 MART 2026 pazartesi	 YIL:  11    Sayı:  4002	  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	                          fiyatı: 7,00 TL

      

 Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, “Osman Gazi FPU dahil sondaj ve sismik 
gemilerimizin, deniz altı sistemlerimizin ve kritik 
ekipmanlarımızın bakım, onarım ve test süreçlerini 
kendi mühendislik kapasitemizle yürütüyoruz. 
Enerjide tam bağımsız Türkiye yolunda zincirdeki 
her halkayı bir bir tamamlıyoruz” dedi.  7’DE

Enerjide Bağımsız 
Türkiye yolunda 

hedefE İLERLİYORUZ

 Trabzon’un Çaykara ilçesinde uzun 
yıllardır taksicilik yapan Mehmet 
Sabri Kara, Türkiye’nin yerli ve elektrikli 
otomobili Togg’u sarıya kaplatıp taksiye 
dönüştürerek, Karadeniz’in zorlu yolla-
rında elektrikli taksi dönemini başlatan 
ilk isimlerden biri oldu.  7’DE

  Türkiye’nin farklı illerinde 
açtığı sosyal marketlerle arala-
rında yetim ve öksüz ailelerin de 
bulunduğu ihtiyaç sahiplerine 
hizmet veren Umut Kervanı, 
Gaziantep’te de sosyal market 
açtı. Şehitkamil ilçesinin Burak 
Mahallesi’nde dualarla açılan 
markette gıda ürünleri, kıyafet, 
ayakkabı, et ve süt ürünleri ile 
temizlik maddelerine kadar 
ailelerin ihtiyaç duyabileceği 
malzemeler yer alıyor.   7’DE

kazanlar, ihtiyaç 
sahipleri için kaynıyor

Togg taksi 
Karadeniz 

yollarında

 Adalet Bakanı Akın Gürlek, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, “İslam’a ve 
Müslümanlara yönelik düşmanlık kararlılık-
la reddedilmelidir” dedi. Bakan Gürlek, “İs-
lamofobi” kavramının yalnızca bir korkuyu 
ifade etmediğini belirterek, dünyanın birçok 
yerinde Müslümanlara yönelen tutumun 
ön yargı, ayrımcılık ve açık bir düşmanlık 
içerdiğini ifade etti.   7’DE

 Ramazan Bayramı öncesi vatandaşlar alışverişe 
koştu. Şubeleri bulunan bir zincir market et reyonunda 
yüzde elli indirime gitti.  Kampanya kapsamında dana 
kıymanın kilosu 599 liraya düşerken, bayram şekeri ve 
tekstil ürünlerinde de indirimler yapıldı.   5’TE

 İran Devrim Muhafızları Ordusu (DMO), 
İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile ilgili, 
“Eğer bu çocuk katili suçlu hayatta ise, onu 
tüm gücümüzle takip edip öldüreceğiz” açık-
lamasında bulundu.   6’DA

 ABD Başkanı Donald Trump, 
“ABD, İran’ı askeri, ekonomik ve 
diğer her açıdan yenmiş ve ta-
mamen yerle bir etmiştir ancak, 
Hürmüz Boğazı aracılığıyla petrol 
alan dünya ülkeleri buradan 
geçişin güvenliğini sağlamalıdır. 
Biz de buna çok büyük ölçüde 
yardımcı olacağız” dedi.   6’DA

“İslam düşmanlığı 
kararlılıkla 

reddedilmelidir”

Fiyatı yarıya düşen 
ete hücum ettiler

Trump’a göre savaş bitti

Neredeyse her hafta bir polisimiz intihar ediyor. 2026’da 16 polisimiz canına kıydı.  Meclise intiharlar araştırılsın önergesi veriliyor. 
Talep reddediliyor. Aileleri ile birlikte 1 milyondan fazla insanı etkileyen sorunlar zincirini kimler, neden sümen altı ediyor?

TOLGA SAÇIKARA / ÖZEL HABER

  Polis intiharlarında gündeme getirilen 
popüler iki konu var: Sanal kumar ve ailevi so-
runlar. Ancak durum sanılandan daha vahim. 
Kurum içinde yaşanan ağır ve keyfi mobbing-
ler emniyet mensuplarının psikolojilerini bo-
zuyor.  Teşkilatın psikologlarına giden polisler, 
liyakatsiz psikologların raporlarıyla görevden 
uzaklaştırılabiliyor.  Bunu gören diğer polisler 
kurumun psikoloğuna gitmiyor.  Bir diğer 
büyük sorun da ödenemeyen borçlar. 

 Polislerin yaşadığı sorunlar 
hakkında gazetemize konuşan 
PMYO Kooperatifi Başkanı 
Turan Eşelioğlu, “Polislerin 
ekonomik sorunları konusun-
da bir teklifimiz oldu. Polisler-
den her ay 4-5 bin liralık bir 
para kesiliyor. Bu para sendika 
üzerinden faizsiz kredi olarak 
verilebilir. Teşkilat zaten icralık 
polisleri görüyor. Maaşından 
bu faizsiz kredi düşürülse 
ekonomik sorunlara bir nebze 
ilaç olabilir” dedi.  İntihar 
vakalarının yüzde 90 oranında 
2 sebebi olduğunu söyleyen 
Turan Eşelioğlu, “Birincisi idari 
amirlerden görülen mobing, 
ikincisi ekonomik sıkıntılar. Şu 

an Türkiye’de 4,5 
günde 1 polis intihar 
ediyor. Bu normal 
bir durum değil. Bunu 
gündeme getirdiğimiz de 
emniyetteki arkadaşlar aile-
vi problemleri vardır diyorlar. 
Bakın son vefat eden emniyet 
amiri arkadaşımız intihardan 
önce ailesiyle bir fotoğraf 
paylaşmış. Ardından da not 
düşmüş. Ailemi çok seviyo-
rum. Onları suçlamayın, sebebi 
onlar değil diye. En kolay iş 
aileyi suçlamak ama sorun 
böyle çözülmüyor. Ayrıca 
Ankara, intihar eden polisleri 
üvey evlat gibi görüyor. Bu 
doğru değil” diye konuştu. 

 Elazığ’da Türk 
Kızılay ekipleri ta-
rafından kaynatılan 
dev kazanlardaki 
3 çeşit yemek, 
ihtiyaç sahibi olan 
700 kişiye sıcak bir 
şekilde dağıtılıyor. 

 10’DA

Evde Bakım Yardımı 
ödemeleri hesaplara 
yatırılmaya başlandı

 Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, evlerinde bakılan tam 
bağımlı vatandaşlara ve ailelerine ekonomik 
destek sağlamak amacıyla bu ay toplam 7,1 
milyar lira Evde Bakım Yardımı’nı hesaplara 
yatırmaya başladıklarını bildirdi.   4’TE

KIZILELMA’DAN  
LGK-82 ve  
TEBER-82 ile tam isabet 

 7’DE

hamza mercanoğlu
n Sayfa 10

Arapça’ya neden düşmanlar?

Murvan Çetİnkaya
n Sayfa 09

Ramazanı İncitme…

 DMO “Netanyahu’yu  
takİp edİp öldüreceğİz”

Polis intiharlarının 
arkasında ne var? 

  İntiharlarda mobbingin bir numaralı sebep olduğunu 
dile getiren Turan Eşelioğlu, “Son yaşadığımız bir olayı 
aktarayım. Bize sosyal medyada Bozoava Emniyeti ile 
ilgili çok şikâyet geliyordu. Orada bir araştırma yaptık 
ki evet şikâyetler doğru. Ufak ve sakin bir yer olmasına 
rağmen idari amirler ağır baskı uyguluyormuş. Hemen 
Şanlıurfa İl Emniyet Müdürümüz Atilla Aksoy ile irtibata 
geçtik. Sorun anında çözüldü. Belki orada da birkaç 

polis arkadaşımız intihar edecekti. Mobbing aslında 
istenirse kolayca çözülebilir. Ancak polisler 

kendi üstlerinin yaptıkları zulümleri bir üst 
makama taşıyamıyorlar. Çünkü sürgün 

yiyebilir. Daha büyük baskı görebilir. 
Teşkilat, kendi içerisinde yukarı doğru 
şikâyet ve denetim akışını doğru sağ-
larsa mobing anında bitirilir” dedi.

Suçu ailelere atıyorlar 

İstenirse mobbing önlenir 

Bu markette para  
değil dua GEÇİYOR



Tuncer: "CHP’ye 
baktığımızda Türkiye’nin 
başarılarını küçümseyen 

bir siyaset görüyoruz"

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, evle-
rinde bakılan tam bağımlı vatan-
daşlara ve ailelerine ekonomik 
destek sağlamak amacıyla bu ay 
toplam 7,1 milyar lira Evde Bakım 
Yardımı’nı hesaplara yatırmaya 
başladıklarını bildirdi.

Bakan Göktaş, bakanlık tarafın-
dan sunulan en önemli aile odaklı 
bakım hizmet modellerinden biri 
olan Evde Bakım Yardımı’nın 2006 
yılında engelli bireylerin öncelikle 
aile yanında desteklenmeleri dü-
şüncesiyle başlatıldığını hatırlattı. 
Göktaş yaptığı açıklamada, "Evde 
Bakım Yardımı ile engellilerin ya-
şadığı ortamdan ayrılmadan, ailesi 
veya yakınlarıyla birlikte yaşayarak 
aile birliğinin korunmasına ve güç-
lenmesine destek oluyoruz" dedi.

Evde Bakım Yardımı ile bakıma 
ihtiyaç duyan tam bağımlı yakın-
larının bakımını üstlenen vatan-
daşların desteklendiğini belirten 
Göktaş, Evde Bakım Yardımı 
kapsamında hak sahibi başına aylık 
13 bin 878 lira ödeme yapıldığını 
kaydetti. Evlerinde bakılan tam 
bağımlı vatandaşlar ve aileleri için 
bu ay toplam 7,1 milyar liranın 
hesaplara yatırılmaya başlandığı-
nı aktaran Göktaş, "Hali hazırda 
516 bin vatandaşımız Evde Bakım 
Yardımı’ndan yararlanıyor. Evlerin-
de bakılan tam bağımlı vatandaşlar 
ve aileleri için bu ay toplam 7,1 
milyar lira Evde Bakım Yardımı’nı 
hesaplara yatırmaya başladık. Öde-
melerin tüm engelli vatandaşları-
mıza ve ailelerine hayırlı olmasını 
diliyorum" ifadelerini kullandı.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, "Türkiye her türlü 
provokasyona karşı direnecektir. 
Cumhurbaşkanımızın bu 
noktadaki iradesi kesindir. Türkiye 
bu devam eden haksız savaşta yer 
almak istememektedir. Bizim bu 
savaşın içine sürüklenmemize biz 
kesinlikle karşıyız provokasyonlara 
gelmeme konusunda da tam bir 
irademiz mevcut" dedi.

 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 

ilk yurt dışı ziyaretini Türkiye’ye 
gerçekleştiren Bangladeş Dışiş-
leri Bakanı Khalilur Rahman 
ile Ankara’da bir araya geldi. 
Bakan Fidan ve Bengal mevkidaşı 
Rahman ikili ve heyetler arası 
görüşmesinin ardından Dışişleri 
Bakanlığı’nda ortak basın toplan-
tısı düzenledi. Uzun süre sonra 
Bangladeş’te hükümetin kurula-
rak istikrarın sağlanmasını Türki-
ye olarak desteklendiğini vurgu-
layan Bakan Fidan, Bangladeş’in 
hem İslam dünyasında hem de 
bölgesel olarak hak ettiği yeri 
alması gerektiğini kaydetti.

Yeni hükümet ile iyi ortaklık-
lar kurulacağını belirten Bakan 
Fidan, "Ticaret, yatırım ve savun-
ma sanayii gibi alanlarda atabi-
leceğimiz çok adım var. Şu anda 
ikili ticari hacmimiz var olan 
potansiyeli çok fazla yansıtmıyor, 
1,3 milyar dolarlık bir ticaret 
hacmi var. Bunu da bizim olduğu 
gibi yükseltmemiz gerekmekte. 
Uluslararası teşkilatlarda ortak 
duruşumuzu ve iş birliğimizi 
daha da güçlendirme konusunda 
değerli kardeşimle mutabık kal-
dık. Güçlenen ortaklığımız Güney 
Asya’nın ve bölgemizin istikrar ve 
refahına da doğrudan katkı sağla-
yacaktır" ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin bulunduğu bölge-
nin istikrarı, güvenliği ve huzuru 
dış politikanın temel öncelikler 
arasında yer aldığının altını 
çizen Bakan Fidan, şu ifadelere 
yer verdi: "Savaşın tüm bölgeye 
yayıldığını endişeyle müşahe-
de ediyoruz. Bu yıkıcı tablonun 
yalnızca bölgesel güvenlik ve 
insani boyutta kalmadığı küresel 

ekonomik istikrarı tehdit ettiği 
de aşikardır. Bu gelişmelerin 
bölgemizde telafisi imkansız, 
kalıcı düşmanlıklara yol açma-
sından da endişe etmekteyiz. Bu 
savaşa bir an önce son verilmesi 
gerekmektedir. Gelinen aşamada 
tüm tarafların diplomasi masa-
sına dönmesi gerektiği, kalıcı 
çözüme ancak diyalog yoluyla 
ulaşılabileceği açıktır. Türkiye 
olarak gayretlerimizi tamamen 
bu yönde yoğunlaştırmış durum-
dayız. Barış ve istikrar yönündeki 
samimi gayretlerimiz sergiledi-
ğimiz anlayış ve yapıcı yaklaşım 
milli güvenliğimizden zerre taviz 
vereceğimiz anlamına kesinlikle 
gelmemektedir. Biliyorsunuz dün 
ülkemize yönelen bir füze daha 
havada etkisi hale getirilmiştir. 
Bu vahim hadiseyle ilgili olarak 
İran’lı muhataplarımızla doğru-
dan temas halindeyiz."

İsrail’in bölgede kendi jeopo-
litik hesaplarını dış müdahaleler 
yoluyla dayatmasına göz yumul-
masının mümkün olmadığına 
işaret eden Bakan Fidan, "Ne-
tanyahu Hükümeti, Gazze’de 
ateşkes ihlallerini sürdürmekte 
ve sahadaki insani durum her 
geçen gün ağırlaşmaktadır. 
İnsani yardımların kesintisiz 
ulaştırılması ve Gazzelilerin 

başta barınma olmak üzere temel 
ihtiyaçlarının karşılanması acil 
bir önceliktir. İsrail iki devletli çö-
zümü sekteye uğratmak için Batı 
Şeriya’da yeni adımlar atmakta-
dır. Batı Şeriya’da yerleşimciler 
her gün Filistinli kardeşlerimizi 
şehit etmektedir. Öte yandan 
İsrail’in Mescidi Aksa’yı ibadete 
kapatması bölgemize yeni bir 
infali tetikleyebilecek son derece 
tehlikeli bir adımdır. Bu tehli-
keli provokasyondan bir an önce 
vazgeçilmeli, insanlığın ortak 
sorumluluğunu olan kutsal me-
kanlara gereken saygı gösterilme-
lidir. İsrail Lübnan’ı da yeniden 
insani bir felakete ve kalıcı bir 
siyasi istikrarsızlığa sürüklemek 
istemektedir. Netenyahu’nun 
Hizbullah’la mücadele bahane-
siyle yeni bir soykırma yönel-
mesinden açıkçası endişe duyu-
yoruz. Uluslararası toplumun 
İsrail’in işlemeye devam ettiği 
suçlar karşısında bir an önce 
harekete geçmesi gerekmektedir" 
dedi.

Basın mensuplarının sorula-
rını cevaplandıran Bakan Fidan, 
ABD-İsrail ile İran arasında yaşa-
nan çatışmalardan önce yapılan 
uyarıların ve analizlerin ne kadar 
doğru olduğunu gördüklerini ak-
tararak, "Bu savaşın öngörülemez 

bir yayılmaya gideceğini baştan 
söylemiştik. Belli tutumlar, tavır-
lar devam ederse yani bu noktada 
savaşın bir an önce durması ve 
diplomasi masasına dönülmesi 
gerekmekte. Aksi takdirde bölge-
de daha fazla bu savaşın yayılma-
ya başladığını göreceğiz. Bizim 
dediğim gibi en büyük endişemiz 
bölgede saldırılar devam ettik-
çe İran’a yönelik saldırı devam 
ettikçe İran’ın da bölge ülkelerine 
saldırıları devam ettikçe bu gide-
rek daha büyük bir içinden çıkı-
lamaz, sarmala dönüşecek. Bunu 
engellemek gerekiyor. Bu saldı-
rıların sadece bölgedeki ülkeleri 
tabii ki tehdit etmekle kalmıyor. 
Maalesef bu savaş aynı zamanda 
dünya ekonomisine de büyük bir 
zarar verme potansiyeline sahip. 
Şimdiden onun ilk etkilerini dün-
ya ekonomisi hissetmeye başladı. 
Umarım kalıcı olmaz. Bunun 
olmaması için de elimizden ge-
leni yapıyoruz. Türkiye her türlü 
provokasyona karşı direnecektir. 
Cumhurbaşkanımızın bu nokta-
daki iradesi kesindir. Türkiye bu 
devam eden haksız savaşta yer 
almak istememektedir. Bizim bu 
savaşın içine sürüklenmemize biz 
kesinlikle karşıyız provokasyon-
lara gelmeme konusunda da tam 
bir irademiz mevcut" dedi.

AK Parti Çevre ve 
Şehircilik Politikaları 
Başkanlığından Sorumlu 
Genel Başkan Yardımcısı 
Sevilay Tuncer, "Bugün 
CHP’ye baktığımızda 
Türkiye’nin büyümesini 
konuşan bir siyaset de-
ğil, Türkiye’nin başarı-
larını küçümseyen bir 
siyaset görüyoruz. Onlar, 
Türkiye’nin savunma sa-
nayisindeki atılımlarını, 
şehirlerimizde yapılan 
yatırımları, milletimizin 
ortaya koyduğu iradeyi 
görmezden geliyorlar. 
Bugün Türkiye, kendi 
İHA’sını, SİHA’sını üre-
ten, göklerde kendi mü-
hendislerinin imzasını 
taşıyan teknolojilerle var 
olan güçlü bir ülkedir" 
dedi.

Bir dizi program 
için Uşak’a gelen AK 
Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı Sevilay Tuncer, 
"Vefa İftarı" programı-
na katıldı. Programda 
partililere ve vatandaş-
lara hitap eden Tuncer, 
partisine kurulmasın-
dan bu yana hizmet 
eden herkese teşekkür 
etti. CHP’yi eleşti-
ren Tuncer, "Bugün 
CHP’ye baktığımızda 
Türkiye’nin büyümesi-
ni konuşan bir siyaset 
değil, Türkiye’nin 
başarılarını küçümse-
yen bir siyaset görüyo-
ruz. Onlar, Türkiye’nin 
savunma sanayisindeki 
atılımlarını, şehirleri-
mizde yapılan yatı-
rımları, milletimizin 
ortaya koyduğu iradeyi 
görmezden geliyorlar. 
Bugün Türkiye, kendi 
İHA’sını, SİHA’sını 
üreten, göklerde kendi 
mühendislerinin imza-
sını taşıyan teknoloji-
lerle var olan güçlü bir 
ülkedir. Bugün Türkiye 
AKINCI’sıyla, KIZILEL-
MA’sıyla, ANKA’sıyla, 
BAYRAKTAR TB2’siyle 
savunma sanayisinde 
dünyanın konuştuğu 
bir noktaya gelmiştir. 
Bir zamanlar bize ’ya-
pamazsınız’ diyenlere 
rağmen bugün Türk 
mühendisleri gökyü-
zünde kendi imzasını 
atmaktadır" dedi.

CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in İHA ve 
SİHA deneme uçuşlarına 
yönelik eleştirilerine tep-
ki gösteren Tuncer, "Ama 
bakıyorsunuz CHP Genel 
Başkanı çıkıyor, İHA ve 

SİHA’ların deneme uçuş-
ları için Sinop’ta balık-
ların rahatsız olduğunu 
söylüyor. Milletimizin 
güvenliği için yapılan 
bir çalışmaya bile böyle 
yaklaşan bir zihniyete 
bizler çok karşıyız. Öyle 
biliyoruz ki, güçlü Tür-
kiye demek, bağımsız 
Türkiye demektir. Güçlü 
savunma sanayi demek, 
bu milletin geleceğini 
kendi iradesiyle koruya-
bilmesi demektir. Çünkü 
CHP siyaseti yıllardır 
aynı noktada duruyor. 
İtiraz var, eleştiri var 
ama vizyon yok. Oysa biz 
AK Parti olarak siyaseti 
engel çıkarmak için 
değil, milletin önünü 
açmak için yapıyoruz. 
Milletin gönlünde 
yer edinebilmek için 
yapıyoruz. Onlar eski 
Türkiye’nin alışkan-
lıklarını savunurken, 
biz Türkiye Yüzyıl’ını 
inşa ediyoruz. Onlar, 
krizden siyaset üretme-
ye çalışırken biz eser ve 
hizmet siyasetimizle 
milletimizin hayatını 
kolaylaştırıyoruz. İşte bu 
yüzden bugün Türkiye 
çok güçlüdür, özgüvenli-
dir. Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
da güçlü bir şekilde dile 
getirdiği gibi ’Türkiye ar-
tık eski Türkiye değildir. 
Herkes hesabını kitabını 
buna göre yapsın.’ sözle-
ri bize ne kadar güçlü ve 
özgüvenli bir Türkiye’de 
yaşadığımızı anlatıyor" 
dedi.

Tuncer, "Bugün 
Türkiye artık bölgesin-
de söz sahibi, dünyada 
dikkate alınan çok güçlü 
bir ülkedir. Elbette bu 
başarıların arkasında 
milletimizin desteği, 
duası ve gayreti vardır. 
Biz de bu emanete layık 
olabilmek için gece gün-
düz çalışmaya devam 
ediyoruz" diye konuştu.

Türk Havacılık ve Uzay Sa-
nayii Anonim Şirketi’nin (TU-
SAŞ) yerleşkesine düzenlenen 
terör saldırısında şehit olan 
mühendis Zahide Güçlü Ekici 
anısına, Balıkesir Üniversitesi 
Çağış Kampüsü’ne 1000 fidan 
dikildi. Fidan dikimi sonrası 
pilotluk hayali olan şehidin 
kızı Ece Naz Ekici’ye simülas-
yon merkezi gezdirildi.

Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii A.Ş’de (TUSAŞ) görev 
yaparken gerçekleştirilen hain 
saldırıda şehit olan makine 
mühendisi Zahide Güçlü Ekici 
anısına Balıkesir Üniversitesi 
Çağış Kampüsü’nde 1000 mey-
ve fidanı toprakla buluşturul-
du. Balıkesir Üniversitesi Maki-
ne Mühendisliği Bölümü’nden 
2009 yılında mezun olan Ekici 
adına düzenlenen fidan dikim 
etkinliği, Balıkesir Üniversi-
tesi, Çevre Kuruluşları Daya-
nışma Derneği (ÇEKUD) ve 
Ekici’nin ailesinin katkılarıyla 
gerçekleştirildi.

Balıkesir Üniversitesi Çağış 
Kampüsü’nde düzenlenen 
etkinlikte, Ekici’nin hatıra-
sını yaşatmak amacıyla 1000 
meyve fidanı dikildi. Etkin-
liğe şehidin ağabeyi, eşi ve 
çocuğunun yanı sıra üniver-
site yetkilileri, öğrenciler ve 
davetliler katıldı. Program 
kapsamında dikilen fidanla-
rın, Zahide Güçlü Ekici’nin 
adını ve hatırasını yaşatacağı 

ifade edildi.
Etkinliğin sonunda 

pilotluk hayali olduğu öğre-
nilen Ece Naz Ekici, Balıke-
sir Üniversitesi Simülasyon 
Merkezi’ne götürülerek uçak 
simülasyonları hakkında 
bilgilendirildi. Ekici, burada 
bazı simülasyon cihazlarını da 
deneyimledi.

Fidan fikim töreninde 
konuşan Balıkesir Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Yücel Oğur-
lu, milletleri ayakta tutan en 
önemli unsurların hatıralar 
ve milli hafıza olduğunu 
vurguladı. Şehitlerin millet-
lerin tarihî devamlılığında 
büyük rol oynadığını belirten 
Oğurlu, bayrağın ve vatanın 

varlığının şehitlere borçlu 
olunduğunu ifade etti.

TUSAŞ’a yönelik gerçekleş-
tirilen saldırının sıradan bir 
saldırı olmadığını dile getiren 
Oğurlu, "Türkiye’nin bilimde, 
ilimde, sanatta ve kültürde 
gelişmesini istemeyenler 
hedeflerini iyi biliyor. Savun-
ma sanayimizin kalbi sayı-
lan TUSAŞ gibi kurumlar bu 
nedenle içeriden ve dışarıdan 
çeşitli saldırılara maruz kalı-
yor" dedi. Şehitlerin dinimize 
göre ölmediğine, diri olduk-
larına inanıldığını ifade eden 
Oğurlu, şehit Zahide Güçlü 
Ekici’nin de milletin gönlün-
de yaşamaya devam ettiğini 
söyledi.

TUSAŞ şehidi Ekici anısına 
1000 meyve fidanı 

toprakla buluşturuldu
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feci kazada karı koca 
hayatını kaybetti

Hurdaya dönen 
araçtan sağ 

kurtuldular:  
1’i bebek 3 yaralı

Isparta’da 
kontrolden çıkan 
otomobil yayaya 
çarptı: 1 yaralı

uyuşturucu 
operasyonuNDA  

4 şüpheli yakalandı
Edirne’de otomobil 

tıra çarptı, 1 kişi 
yaralandı

Gümüşhane’de sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini kaybetti oto-
mobil korkuluklara çarptı. Hurdaya 
dönen araçta anne, baba ve 1 yaşın-
daki bebekleri yaralandı.

Kaza, Mescitli köyü mevkiinde 
bulunan Mescitli T1 Tüneli girişi yakı-
nında meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre, Trabzon istikametinden Gümüş-
hane istikametine seyir halinde olan 
İsrafil Emre Ö. (30) yönetimindeki 29 
AAU 286 plakalı otomobil, sürücüsü-
nün direksiyon hâkimiyetini kaybet-
mesi sonucu yol kenarındaki korku-
luklara yandan çarptı. Çarpmanın 
etkisiyle aracın sağ tarafı büyük hasar 
alırken, hurdaya dönen otomobilde 
sürücü İsrafil Emre Ö. (30), eşi Şey-
manur Ö. (30) ve 1 yaşındaki çocukla-
rı Ufuk Necati Ö. yaralandı.

İhbar üzerine olay yerine 112 acil 
sağlık sağlık, AFAD, itfaiye, polis ve 
jandarma ekipleri sevk edilirken, ya-
ralılar olay yerindeki ilk müdahale-
nin ardından hastaneye kaldırılarak 
tedavi altına alındı.

Öte yandan aracın sağ ön koltuğun-
da oturan anne Şeymanur Ö.’nün kaza-
dan kısa bir süre önce bebeğine yemek 
yedirmek için arka koltuğa geçtiği ve 
bu sayede kazadan ağır yara almadan 
kurtulduğu öğrenildi.

Isparta’nın Yalvaç ilçesinde kont-
rolden çıkan otomobilin çarptığı yaya 
yaralandı. Kaza, Yalvaç ilçesine bağlı 
Hastane Caddesi’nde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, M.A.’nın kontro-
lündeki otomobil, sürücüsünün direk-
siyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu 
yaya F. K.’ya ardından sokak direğine 
çarptı. Kazada F.K. yaralandı. İhbar 
üzerine bölgeye sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Sağlık ekiplerinin ilk müda-
halesinin ardından yaralı, ambulansla 
Yalvaç Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Kaza anı ise bir iş yerinin güvenlik ka-
merasına anbean yansıdı. Kazayla ilgili 
inceleme başlatıldı. 

Bitlis-Van karayolunda tır ile 
otomobilin çarpıştığı kazada 
hayatını kaybeden çiftin 
kimlikleri belli oldu.

Edinilen bilgiye göre kaza, Tatvan-
Van karayolu üzerinde bulunan Alaca-
bük köyü mevkiinde meydana geldi. 
Murat A. yönetimindeki 13 AAS 081 
plakalı tır ile karşı yönden gelen Nazmi 
Atsız yönetimindeki 34 ACK 344 plakalı 
otomobil çarpıştı. Kazada otomobil sü-
rücüsü Nazmi Atsız ile yanında oturan 
eşi Zehra Atsız olay yerinde hayatını 
kaybetti. Otomobilde bulunan çocuk-
ları M.S.A. (4) ve 6 aylık F.A. ile tırda 
bulunan sürücü Murat A. ile K.A ve 
M.A isimli şahıslar yaralandı. Yaralılar 
olay yerine sevk edilen ambulanslarla 
Gevaş Devlet Hastanesi’ne kaldırılarak 
tedavi altına alındı. Hurda yığınına dö-
nen otomobilde sıkışan çiftin cenaze-

leri, Bitlis İl Afet va Acil Durum (AFAD) 
Müdürlüğü ile itfaiye ekiplerinin 
uzun uğraşları sonucu çıkartıldı. Karı 
kocanın cenazeleri bölgeye sevk edilen 
cenaze aracı ile Tatvan Devlet Hastane-
si morguna kaldırıldı.

Jandarma ve polis ekipleri, olay 

yerinde üst düzey önlem alarak trafiğin 
akışını tek şeritten verdi. Karayolları 
ekipleri yola saçılan araçların parçala-
rını temizleyip kaza yapan otomobil 
kaldırıldıktan sonra trafik normale 
döndü. Kazayla ilgili geniş çaplı tahki-
kat başlatıldı. Kazada ağır yaralanan 6 

aylık F.A.’nın biberonu, oyuncağı ile 4 
yaşındaki M.S.A’nın scooteri ile kaza 
yapanların ayakkabıları yola savruldu. 
Yola saçılan biberon ile scooter yürek-
leri burktu. Öte yandan kazada ağır 
yaralan 6 aylık F.A. isimli bebek, kaldı-
rıldığı hastanede hayatını kaybetti.

Kırıkkale’de kontrolden 
çıkan otomobilin köprü boşlu-
ğuna devrildiği kazada 4 kişi 
yaralandı.Kaza, Kırıkkale-Ço-
rum D200 karayolunun 14’üncü 
kilometresinde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, E.D. yö-
netimindeki 06 BFJ 808 plakalı 
otomobil, sürücüsünün direk-
siyon hâkimiyetini kaybetmesi 
sonucu kontrolden çıkarak 
köprü boşluğuna devrildi. Kaza-
da yolculardan F.D., E.B., E.D. 
ve Ü.G.A. yaralanırken, sürücü 

kazayı yara almadan atlattı. 
İhbar üzerine olay yerine sağlık, 
itfaiye ve polis ekipleri sevk 
edildi. Araçta sıkışan yaralılar, 
itfaiye ekiplerinin çalışmasıyla 
bulundukları yerden çıkarıldı. 
Sağlık ekiplerinin olay yerindeki 
ilk müdahalesinin ardından ya-
ralılar ambulanslarla hastaneye 
kaldırıldı. Polis ekiplerinin yap-
tığı incelemenin ardından kaza 
yapan otomobil çekici yardımıy-
la otoparka götürüldü. Kazayla 
ilgili inceleme başlatıldı.

Mardin’in Artuklu ilçesinde 
düzenlenen uyuşturucu operasyo-
nunda 4 şüpheli yakalandı. İl Emni-
yet Müdürlüğünden NSosyal medya 
hesabından yapılan açıklamaya göre, 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekipleri uyuşturucu madde 
ticareti ve kullanımının önlenmesine 
yönelik çalışma yürüttü. Bu kapsam-
da Artuklu ilçesinde durdurulan iki 
araçta yapılan aramalarda 1000 adet 
ecstasy hap, 884 gram skunk ve 1,26 
gram kokain ele geçirildi. Operas-
yonda yakalanan 4 şüpheli hakkında 
adli işlem başlatıldı. Açıklamada, 
vatandaşların sağlığını ve güvenliğini 
tehdit eden uyuşturucu satıcılarına 
yönelik mücadelenin kararlılıkla sür-
dürüleceği belirtildi. İfadede, vatan-
daşların güvenliği için çalışmaların 
gece gündüz devam ettiği vurgulandı.

Edirne’de otomobilin park halindeki tıra 
çarptığı kazada 1 kişi yaralandı. Kaza anı 
güvenlik kamerasına yansırken, otomobil 
sürücüsünün alkollü olduğu iddia edildi. 
Kaza, Edirne-Lalapaşa karayolu Yenişe-
hir Mezarlığı mevkisinde meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, K.Ç. idaresindeki 
22 ABV 162 plakalı otomobil, yol kenarında 
park halinde bulunan 59 ANL 723 plakalı 
tıra arkadan çarptı. Çarpmanın etkisiyle 
otomobilde büyük hasar oluşurken, sürücü 
yaralandı. İhbar üzerine olay yerine sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi. Yaralı sürücü, 
sağlık ekiplerinin olay yerindeki ilk müda-
halesinin ardından ambulansla Trakya Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’ne kaldırıl-
dı. Öte yandan kaza anı çevrede bulunan bir 
iş yerinin güvenlik kamerasına yansıdı.
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Kırıkkale’de otomobil köprü 
boşluğuna devrildi: 4 yaralı

Bursa’da yıllardır çözülemeyen 
kayıp çocuk dosyası, 7 yıl sonra 
polisin operasyonuyla aydınlatıldı. 
1 yaşındayken ortadan kaybolan ve 
kaçırıldığı iddia edilen çocuk, hara-
be bir evde kıyafet ve çöp yığınları 
arasında bitkin halde bulundu. 

Olay, Bursa’nın Mustafakemalpaşa 
ilçesinde yaşandı. İddiaya göre, ilçede 
yaşayan Umut K., çalışmak için gittiği 
Almanya’da Rebecca S. (30) ile tanışa-
rak birlikte yaşamaya başladı. Çiftin 
2018 yılında erkek çocukları N.S. dün-
yaya geldi. Bir süre sonra Umut K., 
Alman sevgilisi ve 1 yaşındaki oğlu ile 
birlikte annesi Hanife S.’yi (60) ziyaret 
etmek için Bursa’ya geldi. Burada 
başlayan tartışma ise aile dramının 
fitilini ateşledi. İddiaya göre Umut K., 
Almanya’ya geri dönmek istemediği-
ni söyleyerek Rebecca S.’den oğlunu 
kendisine bırakıp ülkesine dönmesini 
istedi. Çift arasında çıkan tartışmanın 
ardından Umut K.’nin oğlunu kaçır-
maya karar verdiği öne sürüldü.

Planını devreye sokan Umut K., 
küçük oğlu N.S.’yi annesi Hanife 
S.’ye bırakarak bir yakınının yanına 
götürülmesini istedi. Daha sonra 

Rebecca S. ile birlikte markete giden 
Umut K., eve döndüklerinde çocuğun 
kaybolduğunu söyledi. 1 yaşındaki 
oğlunu evde bulamayan Rebecca S. 
ise panikle polise giderek şikayetçi 
oldu. İlçede günlerce oğlunu arayan 
Rebecca S., çocuğunu kaçırdığından 
şüphelendiği Umut K. ve annesi 
hakkında savcılığa suç duyurusunda 
bulundu. Ancak yapılan aramalara 
rağmen küçük çocuğa ulaşılamadı. 
Bunun üzerine Rebecca S., umudunu 
kaybetmeden ülkesine geri döndü.

Aradan geçen yılların ardından 

dosya yeniden gündeme geldi. Bu sü-
reçte Umut K.’nin yaklaşık 2 yıl önce 
geçirdiği kalp krizi sonucu hayatını 
kaybettiği öğrenildi. Babaanne Hani-
fe S.’nin de duruşmalara katılmaması 
üzerine hakkında arama kararı çıka-
rıldı. Bursa İl Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri tarafından kurulan 6 kişilik 
özel ekip, haftada bir kez polis mer-
kezine giderek imza atan babaanneyi 
takibe aldı. Ekipler, belirli günlerde 
halasının oğlu Recai M.’nin evine 
giden Hanife S.’yi adım adım izledi.

Yapılan teknik ve fiziki takibin 

ardından belirlenen adrese operasyon 
düzenlendi. Polis ekipleri, 7 yıldır 
aranan N.S.’yi kıyafet ve çöp yığın-
ları arasında bitkin halde buldu. 8 
yaşındaki çocuk sağlık kontrollerinin 
ardından Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü ekiplerine teslim edilerek 
devlet koruması altına alındı. Olayla 
ilgili soruşturma sürüyor.

Alman anneden kaçırılan çocuk 
7 yıl sonra harabe evde bulundu



İzmir’de taksilerin indi bindi 

ücreti 180 lira oldu
İzmir Büyükşehir Be-

lediyesi meclisi tarafın-
dan kentte uygulanacak 
yeni taksimetre ücret 
tarifesi kabul edildi. Ka-
rara göre taksilerde bindi 
indi ücreti 180 liraya 
yükseldi.

Meclisin dün ger-
çekleştirdiği toplantıda 
alınan kararla taksi üc-
retlerinde artışa gidildi. 
Yeni tarifeyle birlikte 
açılış ücreti 34 lira 50 

kuruş, kilometre ücreti 
49 lira 50 kuruş ve 1 saat 
bekleme ücreti ise 207 
lira olarak belirlendi. 
Alınan meclis kararı-
nın, önümüzdeki hafta 
başkanlık makamının 
onaylamasının ardın-
dan yürürlüğe gireceği 
öğrenildi.

İzmir Şoförler ve Oto-
mobilciler Esnaf Odası 
Başkanı Erkan Özkan, 
sürece ilişkin açıklama 

yaptı. Onay sürecinin 
tamamlanmasının 
ardından oda tarafından 
yeniden bilgilendirme 
yapılacağını belirten 
Özkan, taksimetre ayar-
larının yeni tarifeye göre 
düzenleneceğini kaydet-
ti. Özkan, yeni tarifenin 
tüm esnafa hayırlı ve 
bereketli olmasını te-
menni ederek, kazasız ve 
bol kazançlı çalışmalar 
dilediğini söyledi.

Samsun Valiliği Yatırım İzleme ve 
Koordinasyon Başkanlığı (YİKOB) 
tarafından, Milli Eğitim Bakanlığı 
destekleriyle 2023-2025 yılları 
arasında yaklaşık 1 milyar 879 
milyon TL bütçeli 162 eğitim 
yatırımı Samsun’a kazandırılarak 
öğrenciler ve öğretmenler için 
daha modern ve güvenli eğitim 
ortamları oluşturuluyor.

Samsun’da eğitim altyapısının 
güçlendirilmesi amacıyla yürütü-
len yatırımlar kapsamında yakla-
şık 1 milyar 879 milyon TL bütçeli 
162 proje hayata geçiriliyor. Sam-
sun Valiliği’nden yapılan açıkla-
mada, Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
destekleriyle Samsun Valiliği 
Yatırım İzleme ve Koordinasyon 
Başkanlığı (YİKOB) tarafından 
2023-2025 yılları arasında yürü-
tülen çalışmalarla kentte eğitim 
alanında önemli yatırımlar ger-
çekleştirildiği belirtildi. Açıklama-
da, derslik sayısının artırılması, 
okulların modernize edilmesi ve 
eğitim ortamlarının iyileştirilme-
si amacıyla kapsamlı bir yatırım 
sürecinin sürdüğü ifade edildi.

Yapılan açıklamaya göre söz 
konusu yatırımların 31’i temel 
eğitim, 8’i devlet yatırımı ve 123’ü 
güçlendirme yatırımlarından 

oluşuyor. Anaokulu, özel eğitim 
anaokulu, ilkokul, ortaokul ve 
imam hatip ortaokullarını kapsa-
yan temel eğitim yatırımlarının 
22’si tamamlanırken, 6’sının in-
şaatının devam ettiği, 3’ünün ise 
proje ve ihale aşamasında olduğu 
bildirildi. Fen lisesi ve pansiyon, 
mesleki ve teknik Anadolu lisesi, 
özel eğitim okulu, imam hatip 
lisesi ve pansiyon, mesleki teknik 
atölye, spor salonu ile öğretmenevi 
ve akşam sanat okulu gibi devlet 
yatırımlarının da hayata geçiril-
diği ifade edildi. Güçlendirme 
yatırımları kapsamında ise 109 
projenin tamamlandığı, 3’ünün 
inşaatının sürdüğü, 11 yıkım 
işinin ise proje ve ihale aşamasın-
da bulunduğu kaydedildi. Ayrıca 
3 okulun güçlendirme için 2025 
yılında tahkik kapsamına alındığı 
belirtildi.

YİKOB tarafından yürütülen 12 
milyon 638 bin TL bütçeli 7 eğitim 
yatırımının 6’sının tamamlandı-
ğı, 1’inin yapımının devam ettiği 
bildirildi. 2025 yılı büyük onarım 
çalışmaları kapsamında ise 133 okul 
ve kurumun bakım ve onarımının 
planlandığı, 90 milyon TL ödenekle 
107 okul ve kurumun onarımının 
tamamlandığı, 26 okul ve kurum-
da çalışmaların sürdüğü aktarıldı. 
Açıklamada ayrıca 2026-2028 dönemi 
için 17 temel eğitim ve 13 devlet yatı-
rımının teklif edildiği ve söz konusu 
projelerin Milli Eğitim Bakanlığı ta-
rafından değerlendirme aşamasında 
olduğu ifade edildi. Valilik açıklama-
sında, Samsun’a yapılan yatırımlar 
dolayısıyla başta Cumhurbaşkanı 
olmak üzere Milli Eğitim Bakanı, 
ilgili bakanlar, milletvekilleri ve 
emeği geçen tüm kişi ve kurumlara 
teşekkür edildi.

Tekirdağ’ın Ergene ilçesinde 
modern seralarda üretim yapan 
bir tarım işletmesinde yapılan 
analizlerde pestisit kalıntısına 
rastlanmazken, üreticiye serti-
fika verildi.

Tarım ve Orman Bakanlığı 
Bitki Sağlığı Programı kapsamın-
da yürütülen "Entegre ve Kont-
rollü Ürün Yönetimi" çalışmaları 
çerçevesinde Ergene ilçesinde 
modern seralarda sebze ve çiçek 
üretimi yapan bir tarım işletme-
sinden numuneler alındı. Yapı-
lan kalıntı analizlerinde ürünler-
de pestisit tespit edilmedi.

Analiz sonuçlarının temiz 
çıkmasının ardından üreticiye 

sertifikası teslim edilirken, 
diğer üreticilere örnek olması 
amacıyla işletmeye EKÜY bay-
rağı asıldı. Ayrıca tüketicilerde 
farkındalık oluşturmak ama-
cıyla hasadı yapılan ürünlerin 
üzerine "Entegre Kontrollü 
Ürün" etiketleri basıldı.

Entegre ve Kontrollü Ürün 
Yönetimi sistemi ile üretim sü-
recinde kullanılan bitki koruma 
ürünleri ve gübreleme gibi tüm 
uygulamalar kayıt altına alınır-
ken, üreticiler doğru zamanda 
ve izin verilen dozlarda ilaç kul-
lanımı konusunda bilgilendi-
riliyor. Kimyasal mücadeleden 
önce mekanik, biyoteknik ve 

biyolojik mücadele yöntemleri-
nin uygulanması gerektiği ko-
nularında da üreticilere eğitim 
veriliyor.

Proje kapsamında ürünler 
hasat edilmeden önce teknik 
ekip tarafından pestisit analizi-
ne tabi tutuluyor. Kalıntı tespit 
edilmeyen ürünler EKÜY etiketi 
ile pazara sunulurken, entegre 
mücadele yöntemlerini benim-
seyerek kalıntısız üretim yapan 
üreticiler sertifika ile ödüllen-
diriliyor. Entegre ve kontrollü 
ürün yönetimi ile çevre dostu 
üretim tekniklerinin yaygınlaş-
tırılması ve diğer üreticilere ör-
nek oluşturulması hedefleniyor.
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Tekirdağ’da kalıntısız 
üretime sertifika

Samsun’da  
eğitime 1,8 milyar 

liralık yatırım

DIŞ MEKAN ÇOCUK OYUN GRUBU İLE KAUÇUK 
MALZEME SATIN ALINACAKTIR

DIŞ MEKAN ÇOCUK OYUN GRUBU İLE KAUÇUK MALZEME ALIMI VE MONTAJI 
İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2026/450336
1- İdarenin
1.1. Adı				    :ESENLER BELEDİYESİ PARK VE BAHÇELER 
				    MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :BİRLİK MAH. MEHMET AKİF İNAN CAD. NO:6-8 
				    ESENLER/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :02124400900- 7206
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :06.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :ESENLER BELEDİYESİ MALİ HİZMETLER 
				    MÜDÜRLÜĞÜ İHALE ŞEFLİĞİ
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı				    :DIŞ MEKAN ÇOCUK OYUN GRUBU İLE KAUÇUK 
				    MALZEME ALIMI VE MONTAJI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :DIŞ MEKAN ÇOCUK OYUN GRUBU İLE KAUÇUK 
				    MALZEME ALIMI VE MONTAJI İŞİ (5 KALEM)
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :ESENLER BELEDİYESİ PARK VE BAHÇELER 
				    MÜDÜRLÜĞÜNÜN UYGUN GÖRDÜĞÜ 
				    YERLERLERE TESLİM EDİLECEKTİR.
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :SÖZLEŞMEDEN SONRA 5 GÜN İÇİNDE 
				    YER TESLİMİ YAPILACAK .150 GÜN İÇİNDE
				    MALZEMELER TESLİM EDİLECEKTİR
3.5. İşe başlama tarihi		  :SÖZLEŞME İMZALANDIKTAN SONRA, 5 GÜN 
				    İÇERİSİNDE BAŞLAR.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2424367



Fiyatı yarı yarıya düşen 
ete hücum ettiler
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Aras Elektrik’ten 
doğa dostu adım 
leylek yuvaları 
yeniden yerine 

yerleştirildi

Bayburt’ta 
plastik poşet 

ücretleri 
denetlendi

"Projelerinizi bu topraklarda hayata geçirin"

Aras Elektrik, sadece elektrik 
dağıtımında değil, aynı zamanda 
çevreyi koruma konusunda da üzerine 
düşen sorumluluğu büyük bir hassa-
siyetle yerine getiriyor. Hayata enerji 
verirken sürdürülebilir çevre anlayışı 
doğrultusunda doğayı ve doğal yaşamı 
korumaya devam eden Aras Elektrik, 
bu sorumluluğu her alanda hissediyor 
ve hayata geçirdiği projelerde çevreye 
duyarlı adımlar atıyor.

Erzurum’un Karayazı ilçesine 
bağlı Söylemez köyünde fırtına ne-
deniyle zarar gören leylek yuvalarını 
fark eden ekipler, yuvaların yeniden 
yerine yerleştirilmesi için hemen 
harekete geçti. Direklere çıkan ekip-
ler, leyleklerin yuvalarına güvenle 
dönebilmesi için yuvaları titizlikle 
onararak yeniden yerine yerleştirdi.

Konuya ilişkin değerlendirmede 
bulunan Aras EDAŞ Genel Müdürü 
Fikret Akbaş, "Her yıl özellikle göç 
mevsimi öncesinde elektrik direkle-
rinde bulunan leylek yuvalarını ve 
bu yuvalara yakın elektrik dağıtım 
hatlarını düzenli olarak kontrol edi-
yoruz. Erzurum’un Karayazı ilçesine 
bağlı Söylemez köyünde fırtına ne-
deniyle zarar gören leylek yuvalarını 
tespit ettik. Ekiplerimiz kısa sürede 
müdahale ederek yuvaları onardı ve 
yeniden direklere yerleştirdi. Doğal 
yaşamın korunması adına üzerimize 
düşen sorumluluğu yerine getirmek-
ten büyük bir memnuniyet duyuyo-
ruz" dedi.

Akbaş sözlerine şöyle devam etti: 
"Aras Elektrik olarak doğa ile uyum 
içinde var olmanın önemini her 
fırsatta vurguluyoruz. Sürdürülebi-
lir çevre anlayışımız doğrultusunda 
çevre dostu projeleri destekliyor, do-
ğaya zarar vermeden hizmetlerimizi 
sürdürüyoruz. Leyleklerin yuvala-
rına güvenle dönebilmesi, doğaya 
duyduğumuz hassasiyetin önemli bir 
göstergesidir. Çevre bilincini artı-
rarak yalnızca şirketimiz için değil, 
tüm toplum için daha yaşanabilir bir 
gelecek oluşturmayı hedefliyoruz." 

Bayburt’ta plastik poşetlerin üc-
retlendirilmesine yönelik denetimler, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
İl Müdürlüğü ekiplerince gerçekleş-
tirildi. İl genelinde yapılan kont-
rollerde satış noktalarında plastik 
poşetlerin mevzuata uygun şekilde 
ücretlendirilip ücretlendirilmediği, 
tüketicilerin uygulama hakkında 
bilgilendirilip bilgilendirilmediği ve 
ilgili kayıtların tutulup tutulmadığı 
incelendi.

Denetimlerde, işletmelerde plas-
tik poşet satışına ilişkin uygulamalar 
gözden geçirildi. Ekipler, ücretlen-
dirme işlemlerinin yürürlükteki 
kurallara uygun yapılıp yapılmadığı-
nı denetlerken, tüketicilere yönelik 
bilgilendirme yükümlülüklerinin 
yerine getirilip getirilmediğini de 
kontrol etti.

Çevre kirliliğinin azaltılması ve 
sıfır atık hedefleri doğrultusunda 
yürütülen çalışmalar kapsamında 
plastik poşetlerin ücretlendirilmesi-
ne ilişkin denetimlerin il genelinde 
aralıksız sürdüğü bildirildi.

 Bilgiyi Ticarileştirme 
Merkezi'nin (BTM) iftarında ko-
nuşan İTO Başkanı Şekib Avdagiç, 
BTM'nin portföy büyüklüğünün 
2 milyar doları geçtiğini açıkladı. 
Gençlere seslenen Avdagiç, "Kendi 
geleceğinizi Londra'da, New York'ta, 
Silikon Vadisi'nde aramayın. Projele-
rinizi bu topraklarda hayata geçirin" 
dedi.

İstanbul Ticaret Odası (İTO) 
çatısı altında faaliyet gösteren Bil-
giyi Ticarileştirme Merkezi (BTM), 
girişimcilik ekosistemindeki rekor 
büyümesini sürdürüyor. BTM’nin 
geleneksel iftar yemeğinde iş dün-
yası ve girişimcilerle bir araya gelen 

İTO Başkanı Şekib Avdagiç, kuru-
mun ulaştığı boyutu ilk kez kamuo-
yuyla paylaştı.

Şu ana kadar kendilerine yansı-
yan rakamlara göre BTM'nin portföy 
büyüklüğünün 2 milyar doları 
aştığını belirten Avdagiç, gerçek 
rakamın bunun çok daha üzerinde 
olduğuna dikkat çekti. BTM'nin 
Türkiye'nin en kapsamlı ve sonuç 
odaklı kuluçka merkezi haline geldi-
ğini vurgulayan Avdagiç, "Sürdürü-
lebilir, yatırım yapılabilir ve küresel 
ölçekte rekabet edebilir şirketler 
doğuruyoruz. 9 yıldır ulusal giri-
şimciliğin merkezine oturttuğumuz 
BTM'yi, artık küresel zirveye taşıma 

hedefindeyiz" dedi.
Genç girişimcilere ve yatırımcı-

lara önemli tavsiyelerde bulunan 
Avdagiç, beyin göçünü tersine 
çevirecek vizyonlarını şu sözlerle 
özetledi: "Bir Türk evladının elinde 
bir proje, bir fikir varsa, bunu bu 
şehirde hayata geçirsin. Kendi 
geleceğini, istikbalini Londra'da, 
New York'ta, Silikon Vadisi'nde, 
Berlin'de aramasın. Bütün dünyaya 
yayılabilirsiniz ama bu topraklar-
dan çıkan girişimciler olarak hedef-
lerinize burada ulaşmaya çalışın. 
Çünkü bu ülkeye kazandırmamız 
gereken daha çok yenilik var" şek-
linde konuştu.

Ramazan Bayramı’na sayılı 
günler kala vatandaşlar 
alışverişe akın etti. Bir 
zincir market et fiyatını yarı 
yarıya düşürünce İstanbul 
Beylikdüzü’ndeki şubesi 
vatandaşların akınına uğradı. 
Vatandaşların markette 
oluşturduğu yoğunluk 
kameraya yansıdı.

Ramazan Bayramı öncesi vatan-
daşlar alışverişe koştu. Şubeleri bu-
lunan bir zincir market et reyonunda 
yüzde elli indirime gitti. Kampanya 
kapsamında dana kıymanın kilosu 
599 liraya düşerken, bayram şekeri 
ve tekstil ürünlerinde de indirimler 
yapıldı. Fiyatı düşen ete hücum 
eden vatandaşlar İstanbul Beylikdü-
zü’ndeki markette uzun kuyruklar 
oluşturdu. Çocukların ise bayram 
öncesi tercihi yine şekerler oldu.

Alıverişe gelen Mevlüt Işık vatan-
daş, "Bayram alışverişi yapıyorum. 
İyi gidiyor. Fiyatlar normal. Genelde 
buradan alışveriş yapıyorum. Uygun 
olan yerleri tercih ediyorum" dedi.

Abdulkadir Karabulut isimli bir 
diğer vatandaş ise "Bayram alışverişi 
yapıyoruz. Mecburen yapacağız. Ga-
yet iyi gidiyor. Fiyatlar daha uygun 
diğer yerlere göre" diye konuştu.

Bayram alışverişine gelen Cesim 
Çelik ise "Bayram için geldik. Fiyat-
lar gayet uygun bütçemize uyuyor. 
Et var tavuk var, bayram şekeri var 
yağ var sepette" şeklinde konuştu.

Bayrama doğru hazırlıklarına baş-
ladığını belirten Dilan Aktaş isimli 
bir vatandaş ise, "Et fiyatları normal 
burada. Burası uygun. Esenyurt’ta 
oturuyorum. Kasaplarda daha pahalı 
buradan alışveriş yapıyoruz. Bayram 
şekeri gibi eksiklerimi de aldım. 

Etimizi de sürekli buradan alıyoruz" 
dedi. Ailesiyle alıverişe gelen minik-
lerde, bayram alışverişinde en çok şe-
ker almayı tercih ettiklerini söyledi.

Marketin yöneticilerinden Uğur 
Ekiz, bayram öncesi fiyat değerlen-
dirmesi de yaparak, "Bayram festiva-
limiz başlamış bulunmakta. 365 gün 
hesaplı anlayışımız devam etmek-
tedir. Müşterilerimizin yoğun ilgisi 
ile karşılaşıyoruz. Bayramlık şeker 
ürünlerinde, kahvaltılık grubunda, 
kırmızı et ve tekstil grubunda başta 
olmak üzere dünya markalarında 
bayrama özel indirimler yapmış 
bulunmaktayız. Kampanyamıza özel 
yoğun bir ilgi var. Firma olarak 365 
gün hesaplı anlayışımızı bayramda 
da devam ettiriyoruz. Özel bayramlık 
şeker ürünlerinde burada" dedi.

Kars Harakani Havalimanı 
Şubat'ta 51 bin yolcuyU AĞIRLADI

Kars’ta hava ulaşımı her geçen gün hare-
ketlenirken, Kars Harakani Havalimanı 2026 
yılı Şubat ayına ait uçak, yolcu ve yük istatis-
tikleri açıklandı. Verilere göre havalimanında 
Şubat ayında on binlerce yolcuya hizmet veri-
lirken, uçak ve yük trafiğinde de dikkat çeken 
rakamlar kaydedildi.

Şubat ayında havalimanında iç hat yolcu 
trafiği 51 bin 180 olarak gerçekleşti. Aynı dö-

nemde havalimanına iniş ve kalkış yapan uçak 
sayısı 320 oldu. Hava kargo taşımacılığında da 
hareketlilik yaşanırken, Şubat ayında toplam 
517 ton yük taşındı. "İlk iki ayda 100 binin 
üzerinde yolcu"

2026 yılının Ocak ve Şubat aylarını kapsa-
yan ilk iki aylık dönemde ise Kars Harakani 
Havalimanı’nda toplam 109 bin 563 yolcuya 
hizmet verildi. Aynı dönemde uçak trafiği 666 

olarak kayıtlara geçerken, havalimanından ta-
şınan toplam yük miktarı ise bin 086 ton oldu.

Özellikle kış turizmi açısından önemli des-
tinasyonlar arasında yer alan Kars, son yıllarda 
artan ziyaretçi sayısıyla birlikte hava ulaşı-
mında da yoğunluk yaşıyor. Bölgeye gelen yerli 
ve yabancı turistler başta tarihi ve kültürel 
alanlar olmak üzere şehrin turizm potansiyeli-
ni yakından tanıma fırsatı buluyor.
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İran’dan uyarı: 
"Bölgedeki tüm sanayi 

tesislerini boşaltın"

Trump: "İran'ı her açıdan yendik  
ve tamamen yerle bir ettik"

 

Kuzey Kore, ultra 
hassas çoklu roketatar 

sİstemlerİnİ test ettİ

İran: saldırılarda 
en az 202 çocuk 

hayatını kaybettİ"

İran'ın İsraİl saldırılarında 

108 kİşİ yaralandı

 DMO "Netanyahu’yu  
takİp edİp öldüreceğİz"

ABD basını: "Önleyİcİ füze  
stoku krİtİk derecede azaldı"

ABD Başkanı Donald Trump, 
"ABD, İran'ı askeri, ekonomik 
ve diğer her açıdan yenmiş ve 
tamamen yerle bir etmiştir 
ancak, Hürmüz Boğazı 
aracılığıyla petrol alan dünya 
ülkeleri buradan geçişin 
güvenliğini sağlamalıdır. Biz 
de buna çok büyük ölçüde 
yardımcı olacağız" dedi.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran'a yönelik saldırı-
lar ve Hürmüz Boğazı'ndaki 
uluslararası deniz ticaretinin 
mevcut durumuna ilişkin 
açıklamada bulundu. Trump 
sosyal medya hesabından yap-
tığı açıklamada, "ABD, İran'ı 
askeri, ekonomik ve diğer her 
açıdan yenmiş ve tamamen 
yerle bir etmiştir ancak, Hür-

müz Boğazı aracılığıyla petrol 
alan dünya ülkeleri buradan 
geçişin güvenliğini sağlama-
lıdır. Biz de buna çok büyük 

ölçüde yardımcı olacağız. ABD 
ayrıca her şeyin hızlı, sorun-
suz ve iyi bir şekilde ilerlemesi 
için bu ülkelerle koordinasyon 

içinde çalışacak" dedi.
Trump, Hürmüz Boğazı'nın 

güvenliğine ilişkin uluslarara-
sı toplumun ortak sorumluluk 
üstlenmesi gerektiğini belir-
terek, "Bu her zaman ortak bir 
çaba olmalıydı ve artık öyle 
olacak. Bu durum dünyayı 
uyum, güvenlik ve kalıcı barış 
doğrultusunda bir araya getire-
cektir" ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı daha önce 
yaptığı açıklamada, Hürmüz 
Boğazı'nın açık tutulması için 
birçok ülkenin ABD ile koor-
dinasyon içinde bölgeye savaş 
gemileri göndereceğini söyle-
mişti. Çin, Fransa, Japonya, 
Güney Kore ve İngiltere başta 
olmak üzere çeşitli ülkelerin 
bu girişime destek vermesini 
beklediğini belirten Trump, 
ABD'nin de İran'a yönelik 
saldırılarını sürdüreceğini ve 
Hürmüz Boğazı'nı "yeniden 
açacaklarını" söylemişti.

Kuzey Kore, 600 mili-
metre ultra hassas çoklu 
roketatar sistemlerinin test 
edildiği bir atış tatbikatı 
gerçekleştirdiğini duyurdu. 
Ülke lideri Kim Jong-Un, 
söz konusu silah sisteminin 
ihtiyaç duyulması halinde 
kitlesel yıkıcılıkta bir saldırı 
aracı olarak kullanılacağını 
belirterek, "Bu silah kullanı-
lırsa, menzili içindeki düş-
man altyapısı tamamen yok 
olur" uyarısında bulundu.

Kuzey Kore, dün gerçek-
leştirdiği füze denemesini 
doğruladı. Kuzey Kore yö-
netiminden yapılan açık-
lamada, 2 topçu birliğinin 
katılımıyla 600 milimetre 
ultra hassas çoklu roketatar 
sistemlerinin test edildiği 
bir atış tatbikatı gerçekleş-
tirildiği bildirildi. Çoklu 
roketatar sistemlerinin 420 
kilometrelik menzile sahip 
olduğu aktarılarak, dünkü 
tatbikat kapsamında 364 
kilometre uzaklıkta Doğu 
Denizi’nde bulunan hedef-
lerin tam isabetle vurulduğu 
kaydedildi.

Tatbikatı bizzat yöneten 
Kuzey Kore lideri Kim Jong-
Un, test edilen 600 milimet-

re ultra hassas çoklu roke-
tatar sistemlerini "oldukça 
ölümcül" bir silah olarak 
niteledi. Dünyada bu silah 
sisteminin performansını 
aşabilecek başka hiçbir tak-
tik silahın bulunmadığını 
öne süren Kim, "Bu durum 
önümüzdeki birkaç yıl için 
de böyle olmayı sürdürecek. 
Ancak elbette, o zamana 
kadar bununla yetinmeyece-
ğiz" dedi.

Güçlü saldırı kabiliyeti-
nin, savaş caydırıcılığının en 
önemli unsuru olduğunun 
altını çizen Kuzey Kore lide-
ri, "Ancak, bu tür savunma 
amaçlı caydırıcılık kabiliyet-
leri yabancı güçlerin silahlı 
bir provokasyonunu veya 
işgal girişimini engelleye-
mezse, derhal ikinci görevle-
rini yerine getirerek kitlesel 
yıkıcılıkta bir saldırı aracı 
olarak kullanılacaktır. Daha 
önce de söylediğim gibi, bu 
silah kullanılırsa, menzili 
içindeki düşman altyapısı 
tamamen yok olur" uyarısın-
da bulundu. Kim, bölgede 
barışı güçlü askeri yetenekler 
ve caydırıcılık yoluyla sağla-
maya kararlı olduklarını da 
sözlerine ekledi.

İran Sağlık Bakanlığı’na 
göre, ABD ve İsrail iş birli-
ğinde 28 Şubat’tan bu yana 
devam eden saldırılarda en 
az 202 çocuk ile üçü hamile 
223 kadın hayatını kaybetti.

ABD ve İsrail iş birliğin-
de İran’a yönelik başlatılan 
saldırılar 3. haftasına girdi. 
İran Sağlık Bakanlığı’na 
göre, ABD ve İsrail iş birli-
ğinde 28 Şubat’tan bu yana 
devam eden saldırılarda en 
az 202 çocuk ile üçü hamile 
223 kadın hayatını kaybetti.

İran'ın Tasnim Haber 
Ajansı’nda yer alan habere 
göre ise ABD-İsrail saldırıları 

nedeniyle İran genelinde en 
az 153 sağlık tesisi hasar gör-
dü. Haberde, "Ülkenin sağlık 
ağına bağlı 153 sağlık birimi 
zarar görmüş olup, bunla-
rın 56’sı kapsamlı sağlık 
hizmeti veren merkezlerden 
oluşmaktadır ve en büyük 
oranı temsil etmektedir. 
Kirmanşah Üniversitesi en 
fazla hasarı görmüş olup, 
42 birimi zarar görmüştür; 
bunu 19 birimle İsfahan 
izlemektedir. Ne yazık ki bu 
olaylarda 10 kişi hayatını 
kaybetmiş, 248 kişi tedavi 
edilip taburcu edilmiştir" 
ifadeleri yer aldı.

İran'ın ABD-İsrail saldı-
rılarına misillemesi devam 
ediyor. İsrail Sağlık Bakan-
lığı, İran'ın son 24 saatte 
ülkeye düzenlediği saldırılar-
da 108 kişinin yaralandığını 
bildirdi. Yaralanmaların 
nedenlerine ilişkin detayın 
verilmediği bakanlık açık-
lamasında, Iran ile savaşın 
başladığı 28 Şubat'tan bu 
yana aralarında askerlerin de 
bulunduğu toplam 3 bin 195 
yaralının hastanelere getiril-
diği, bunlardan 81'inin hala 
tedavi gördüğü ifade edildi.

İsrail Savunma Kuvvet-
leri (IDF), İran'dan ülkeye 
balistik füze fırlatıldığını bil-
dirdi. Açıklamada, "IDF, kısa 
süre önce İran'dan İsrail top-
raklarına füze fırlatıldığını 

tespit etti. Savunma sistem-
leri, tehdidi engellemek için 
harekete geçti. Son birkaç 
dakikada, Sivil Savunma Ko-
mutanlığı ilgili bölgelerdeki 
cep telefonlarına önceden 
uyarı mesajı göndermiştir. 
Halktan sorumlu davran-
ması ve verilen talimatlara 
uyması isteniyor; çünkü bu 
talimatlar hayat kurtarır. 
Uyarı alındığında korunaklı 
alanlara girilmeli ve yeni 
bir duyuru gelene kadar 
orada kalınmalıdır. Koru-
naklı alandan yalnızca açık 
ve net talimat alındığında 
çıkılabilir, ayrıca halkın Sivil 
Savunma Komutanlığı'nın 
talimatlarına uymaya de-
vam etmesi gerekmektedir" 
denildi.

 İran Devrim Muhafızları Ordusu (DMO), 
İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile 
ilgili, "Eğer bu çocuk katili suçlu hayatta 
ise, onu tüm gücümüzle takip edip öldüre-
ceğiz" açıklamasında bulundu. İran Devrim 
Muhafızları Ordusu (DMO), İsrail yönetimine 
meydan okudu. DMO’dan yapılan açıklama-
da, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile 
ilgili, "Eğer bu çocuk katili suçlu hayatta ise, 
onu tüm gücümüzle takip edip öldüreceğiz" 
ifadelerine yer verildi. DMO’nun açıklama-
sının, Netanyahu'nun İran’ın misilleme 
saldırılarında öldürüldüğüne ilişkin iddiala-
rın sosyal medyada yayılmasının ardından 
gelmesi dikkat çekti. İsrail Başbakanlık Ofisi, 
söz konusu iddiaları yalanlamıştı.

ABD merkezli haber sitesi 
Semafor, ABD’li hükümet 
yetkililerine dayandırdığı 
haberde, İsrail'in elindeki ön-
leyici savunma füzesi stoku-
nun kritik derecede azaldığı 
iddiasını gündeme taşıdı.

ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırıları sürerken, 
ABD merkezli haber sitesi 
Semafor dikkat çeken bir 
iddiayı gündeme taşıdı. 
ABD’li hükümet yetkilile-
rine dayandırılan haberde, 
İsrail’in bu hafta ABD'ye füze 
savunma stokunun kritik 
derecede azaldığını bildirdi-
ği ifade edildi. ABD’nin bu 
durumu önceden öngördü-
ğünü kaydeden bir yetkili, 
"Bu beklediğimiz ve öngördü-
ğümüz bir şeydi. Bölgedeki 
üslerimizi, personelimiz 
ve çıkarlarımızı korumak 
için ihtiyacımız olan her 

şeye sahibiz" açıklamasında 
bulundu. Söz konusu yetkili, 
İsrail'in önleyici savunma 
füzesi stokunu artırmak için 
"çözümler ürettiğini" söyledi. 
ABD'nin kendi savunma sis-
temlerinden bazılarını İsrail 
ile paylaşıp paylaşmayacağı-
nın belirsiz olduğu aktarılan 

haberde, İran'ın misket bom-
bası kullanmasının İsrail’in 
önleyici savunma füzesi 
stokunun azalmasını hız-
landırabileceği hatırlatıldı. 
İsrail basını ise, habere konu 
iddiaların resmi kanallar ta-
rafından doğrulanmadığına 
dikkat çekti.

İran Devrim Muhafızları 
Ordusu’ndan yapılan 
açıklamada, ABD ve İsrail’in 
son günlerde İran’daki sivil 
sanayi tesislerini hedef 
aldığı belirtilerek, "ABD’ye, 
bölgedeki tüm sanayi 
tesislerini boşaltması yönünde 
uyarıda bulunuyoruz. 
Ayrıca ABD’lilerin hissedar 
olduğu sanayi fabrikalarının 
çevresinde yaşayan halktan da 
bu bölgeleri tahliye etmelerini 
istiyoruz" denildi.

İran Devrim Muhafızları 
Ordusu (DMO) Halkla İlişkiler 
Birimi, ABD ve İsrail’in son gün-
lerde İran’daki sivil sanayi tesis-
lerini hedef aldığını belirterek, 
ABD’ye misilleme uyarısında 
bulundu. Açıklamada, "Düşman 
son 48 saat içinde ülkenin sivil 
fabrikalarını hedef almıştır. Ne 
yazık ki üretim yapan ve rızkını 
kazanmak için çalışan bazı 
değerli işçilerimiz, oruçluyken 
şehit olmuşlardır" denildi.

ABD ve İsrail’e yönelik sert 
ifadeler kullanılan açıklama-
da, "ABD ve Siyonist düşman, 
silahlı kuvvetlerimiz karşısında 
yenilgiye uğrayınca korkakça 
sivil sanayi tesislerine saldır-
maya yönelmiştir. ABD’ye, 
bölgedeki tüm ABD sanayi 

tesislerini boşaltması yönünde 
uyarıda bulunuyoruz. Ayrıca 
ABD’lilerin hissedar olduğu 
sanayi fabrikalarının çevresin-
de yaşayan halktan da zarar 
görmemeleri için bu bölgeleri 
tahliye etmelerini istiyoruz" 
ifadeleri kullanıldı.
ABD üsleri ve erken uyarı 
radarları hedef alındı

DMO tarafından yayımla-
nan bildiride, "Gerçek Vaad 4" 

operasyonunun 50’nci dalgası-
nın DMO Hava Kuvvetleri’ne ait 
imha tipi ve nokta atışı kabili-
yetine sahip insansız hava araç-
larıyla (İHA) gerçekleştirildiği 
bildirildi. Açıklamada, Birleşik 
Arap Emirlikleri’ndeki (BAE) 
El-Dhafra Hava Üssü ve Fujai-
ra’daki bazı askeri noktalar ile 
Bahreyn’in Juffair bölgesindeki 
ABD üssü ve ABD 5. Filo Karar-
gahı, Kuveyt’teki Ali el-Salem 
Hava Üssü, Ürdün’deki El-Ezrak 

Hava Üssü ve bölgede konuşlu 
erken uyarı radarlarının hedef 
alındığı belirtildi.
Bölge halkına uyarı

DMO açıklamasında ayrıca 
bölge halkına çağrıda bulunu-
larak, "Bu İHA’lar elde ettikleri 
istihbarat doğrultusunda he-
deflere hassas şekilde müdaha-
le etmektedir. Bölge halkından 
Amerikan askerlerinin saklan-
dığı yerlerden uzak durmaları 
istenmektedir" denildi.
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Enerjide Bağımsız Türkiye
yolunda her halkayı 
bir bir tamamlıyoruz"

Türkiye’nin farklı 
illerinde açtığı sosyal 
marketlerle aralarında 
yetim ve öksüz ailelerin de 
bulunduğu ihtiyaç sahip-
lerine hizmet veren Umut 
Kervanı, Gaziantep’te de 
sosyal market açtı.

Şehitkamil ilçesinin Bu-
rak Mahallesi’nde dualarla 
açılan markette gıda ürün-
leri, kıyafet, ayakkabı, et 
ve süt ürünleri ile temizlik 
maddelerine kadar ailelerin 
ihtiyaç duyabileceği malze-
meler yer alıyor.

Ramazan ayıyla birlikte 
yardımın en üst seviyeye 
ulaştığı, para yerine dua ile 
alışverişin yapıldığı sosyal 
markette ihtiyaç sahipleri 
kendilerine verilen "Umut 
Kart" ile ihtiyaçlarını 
alabiliyor. Hayırseverlerin 
de desteğiyle ihtiyaç sahibi 
aileler normal marketlerde 
yaptıkları alışverişler gibi 
kart ile alışverişlerini rahat-
lıkla yapabiliyorlar.

Raflarında bakliyat, un, 
yağ, çay, şeker ve salça gibi 
temel gıda ürünlerinin yanı 
sıra temizlik ve hijyen mal-
zemelerinin de bulunduğu 
sosyal marketten her ay 
yaklaşık 2 bin ihtiyaç sahibi 
yararlanabiliyor. İhtiyaç 
sahibi aileler sosyal market-
te aylık herhangi bir ücret 
ödemeden gerekli temel 
ihtiyaçlarını karşılıyor.

Paranın geçmediği ve 
ihtiyaç sahibi ailelerin 
temel ihtiyaçlara daha 
kolay ulaşabilmesi amacıy-
la hayata geçirilen sosyal 
markette ilk alışverişlerini 
Ramazan Bayramı öncesi 
yapan aileler ve çocukların 

yüzü yaptıkları alışverişle 
güldü.

Sosyal marketin 
açılışında konuşan Umut 
Kervanı Genel Başkan 
Yardımcısı Erdal Elibüyük, 
"Umut Kervanı Gaziantep 
Derneği’nin sosyal market 
açılışı öncelikle Gaziantep’i-
mize hayırlı olsun. Tabi 
biz Umut Kervanı İnsani 
Yardım Vakfı olarak bu yola 
çıkarken önceliğimiz hep 
insan oldu. Merkeze insanı 
koyduk. İnsana dokundu-
ğumuz zaman sadece onun 
maddi ihtiyaçlarını değil, 
yüreğine, gönlüne ve aklına 
dokunmak istedik. Yardım 
verirken incitmeden, his-
settirmeden ve bir mahcu-
biyet yaşatmadan ihtiyacını 
gidermek hep önceliğimiz 
oldu. İnsanların bu kapıdan 
içeri girdiğinde hayatın bü-
tün o yorgunluğunu kapıda 
bırakıp, onu ezen ne varsa, 
onu mahcup eden ne varsa 
vakfın içine girerken kapıda 
bırakıp içeri girdiğinde 
de ihtiyaçlarını alıp hiç 
kimseye minnet etmeden 
buradaki ihtiyaçlarını kar-
şılayıp gitsin istedik. Bunu 
yaparken de artık gelenek-
sel anlamdaki kapı kapı 
yardım kolisi götürmek 
yerine tıpkı bir marketten 
alışveriş yapar gibi ihtiyaç-
larını almasını istiyoruz. 
Bizim onlara ne götürdü-
ğümüz değil, onların neye 
ihtiyacı varsa, ihtiyaçlarını 
marketten alışveriş yapar 
gibi alıp gidecek. Bugün 
Gaziantep’imizde sosyal 
marketimizin altıncısını aç-
tık. Rabbim hayırlara vesile 
kılsın" dedi.

Adalet Bakanı Akın Gür-
lek, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, "İslam’a 
ve Müslümanlara yönelik 
düşmanlık kararlılıkla redde-
dilmelidir" dedi. Bakan Gürlek, 
"İslamofobi" kavramının yalnız-
ca bir korkuyu ifade etmediğini 
belirterek, dünyanın birçok 
yerinde Müslümanlara yönelen 
tutumun ön yargı, ayrımcılık 
ve açık bir düşmanlık içerdiğini 
ifade etti.

Paylaşımında, "Fobi 
kavramı esasen bir korkuyu 
tanımlarken, dünyanın birçok 
yerinde Müslümanlara yönelen 
tutum; bir korkudan ziyade 
İslam’a, Müslüman kimliğine 
ve İslam medeniyetine yöne-
lik sistematik bir karşıtlık ve 
dışlama biçimi olarak ortaya 
çıkmaktadır" ifadelerine yer 
veren Gürlek, meselenin çoğu 
zaman bir korkudan ziyade İs-
lam karşıtlığı ve İslam düşman-

lığı olduğuna dikkat çekti.
Minarelerden, başörtüsün-

den ya da bir inancın kamusal 
görünürlüğünden rahatsızlık 
duymanın korkuyla açıklana-
mayacağını belirten Gürlek, 
bir insanın inancı, kimliği 
veya kültürü nedeniyle hedef 
alınmasının insan onuruyla 

bağdaşmayacağını kaydetti.
Adalet Bakanı Gürlek 

paylaşımında ayrıca, "İslam’a 
ve Müslümanlara yönelik 
düşmanlık kararlılıkla reddedil-
melidir. Toplumların barışını 
ve ortak geleceğini tehdit eden 
her türlü ırkçılık ve ayrımcılıkla 
mücadele etmek, farklılıkları 

zenginlik olarak gören, insan 
onurunu ve karşılıklı saygı-
yı merkeze alan bir anlayışı 
güçlendirmek hepimizin ortak 
sorumluluğudur" dedi. Bakan 
Gürlek, Türkiye’nin İslam düş-
manlığına, ırkçılığa, yabancı 
düşmanlığına ve her türlü ay-
rımcılığa karşı insan onurunu, 
eşitliği ve hukukun üstünlü-
ğünü savunmaya kararlılıkla 
devam edeceğini vurguladı.

Trabzon’un Çaykara ilçe-
sinde uzun yıllardır taksicilik 
yapan Mehmet Sabri Kara, 
Türkiye’nin yerli ve elektrikli 
otomobili Togg T10F mode-
lini sarıya kaplatıp taksiye 
dönüştürerek, Karadeniz’in 
zorlu yollarında elektrikli 
taksi dönemini başlatan ilk 
isimlerden biri oldu.

Karadeniz’in zorlu 
coğrafyasında yıllardır 
direksiyon sallayan taksici 
Mehmet Sabri Kara, araç 
tercihiyle dikkat çek-
ti. Trabzon’un Çaykara 
ilçesinde yaşayan ve uzun 
yıllardır taksicilik yapan 
Kara, son araç değişiminde 
Türkiye’nin yerli ve milli 
otomobili Togg’u tercih etti. 
Yeni aldığı sıfır kilometre 
Togg T10F model aracını 
sarı renge kaplatan Kara, 
otomobiline taksi tabelası 
ve taksimetre de taktırarak 
Karadeniz’de elektrikli 
taksi dönemini başlattı. Dik 
rampaları, virajlı yolları ve 
değişken hava şartlarıyla bi-
linen bölgede elektrikli oto-
mobille taksicilik yapmaya 
başlayan Kara, kısa sürede 
hem vatandaşların hem de 
turistlerin ilgisini çekti.

Karadeniz’in sarp 
yollarında sessizce iler-
leyen elektrikli taksinin 
sahibi Mehmet Sabri Kara, 
"Uzungöl’de dünyaca ünlü 

arabamızı kullanıyorum. 
Yerli ve milli olduğu için 
Togg’u tercih ettim. Daha 
önceden niyetim vardı 
ancak menzilinin artma-
sını bekledim. Şimdilik 
menzille alakalı bir sıkıntı 
yaşamadım. Deneyimle-
yerek öğreneceğiz. Taksiye 
binenlerin ilk anda ekran 
hoşuna gidiyor. Araç ile 
fotoğraf çektirmek istiyor-
lar. Araca bindikten sonra 
tekrar arayan yolcular da 
oluyor. Vatandaşa iyi bir 
hizmet oluyor. Türkiye’de 
T10F modelini ilk kez ben 
taksi yaptım. Araçtan genel 
olarak memnunum. Sosyal 
meyda hesabım vardı. 
Orada Togg ile paylaşımlar 
yaptıktan sonra paylaşımla-
rım daha da arttı. Togg’un 
farkı çok fazla. Menzilden 
istediğim performansı alır-
sam çok memnun olacağım. 
Vatandaşlar ilk zamanlar 
çok garipsediler. Lüks araç 
burada olur mu diye sordu-
lar. Araca karşı soğuk olan 
insanlar vardı aracı tanıyın-
ca daha sıcak bakmaya baş-
ladı. Konfor çok iyi. Burada 
insanların araca bakış açısı 
değişti. Ses yok, teknoloji 
çok ileride. Yolcunun ra-
hatlığı çok değişti. Taksi 
durağına gelip ben özellikle 
Togg ile gitmek istiyorum 
diyenler oluyor" dedi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
"Osman Gazi FPU dahil sondaj 
ve sismik gemilerimizin, 
deniz altı sistemlerimizin 
ve kritik ekipmanlarımızın 
bakım, onarım ve test 
süreçlerini kendi mühendislik 
kapasitemizle yürütüyoruz. 
Enerjide tam bağımsız Türkiye 
yolunda zincirdeki her halkayı 
bir bir tamamlıyoruz" dedi.

Türk enerji filosu, bir yandan 
Karadeniz’deki operasyonlarına 
aralıksız devam ederken diğer 
taraftan da Çağrı Bey Derin Deniz 
Sondaj Gemisi ile Somali açık-
larında petrol aramaya hazır-
lanıyor. Uluslararası arenada 
operasyon yürütme kabiliyetine 
erişen enerji filosunun arkasında 
ise çok güçlü stratejik bir altyapı 
bulunuyor. Filyos Bakım Merkezi, 
sadece filodaki gemilerin değil 
her türlü ekipmanın da operas-
yonlara hazır halde tutulmasında 
görev üstleniyor.
Yıldırım ve Osman 
Gazi sahaya çıkacak

Zonguldak Filyos Limanı’nda 
kurulan Filyos Bakım 
Merkezi’nde, bugünlerde hum-
malı çalışmalar yürütülüyor. 
Merkez, filonun yeni üyelerin-
den olan ve boğazları geçtiği için 
kulesi sökülen Yıldırım’ı sefere 
hazır hale getirmeye çalışırken 
Türkiye’nin ilk yüzer üretim plat-
formu Osman Gazi’yi de Sakarya 
Gaz Sahası’ndaki görevine hazırlı-
yor. Yıldırım’ın nisan ayında Ka-
radeniz’deki ilk görevine uğurlan-
ması bekleniyor. Osman Gazi’nin 
de yılın üçüncü çeyreğinde göreve 
başlaması planlanıyor.

Çok amaçlı merkez
Toplamda 60 bin metrekare 

alana kurulu olan Filyos Bakım 
Merkezi, enerji filosundaki gemi-
lerin, deniz altı sistemleri ve çe-
şitli ekipmanlarının bakım, test 
ve revizyon işlemlerini gerçekleş-
tiriyor. Merkez bünyesinde talaşlı 
imalat, kaynak, kumlama-boya 
ve yüzey kaplama atölyeleri bu-
lunuyor. Ayrıca hidrolik, elektrik 
ve tahribatsız muayene birimleri 
ile birlikte sondaj ekipmanları ve 
gemi pervanelerine yönelik bakım 
çalışmaları da yürütülüyor.

Merkezde sondaj makinesi 
test düzeneği ile sualtı robotları 

ve kuyu başı kontrol ekipmanları-
nın test edildiği özel test havuzla-
rı yer alıyor. Bu altyapı sayesinde 
sahada kullanılacak ekipmanlar 
operasyon öncesinde kapsamlı 
test süreçlerinden geçiriliyor.
Uluslararası standartlarda

Filyos Bakım Merkezi’nde tüm 
faaliyetler, petrol ve doğal gaz 
endüstrisinde kabul gören ulusla-
rarası kalite ve teknik standartlar 
çerçevesinde yürütülüyor. API Q1 
ve API Spec 7-2 başta olmak üzere 
uygulanan standartlar bakım ve 
test süreçlerinde güvenlik, kalite 
ve operasyonel sürekliliğin temel 
dayanağını oluşturuyor.

Filyos Bakın Merkezi sayesinde 
başta derin deniz sondaj gemileri 
ve sismik araştırma gemileri olmak 
üzere Türk enerji filosunun her bir 
parçası göreve hazır halde tutu-
luyor. Merkez, bakım sürelerini 
kısaltırken operasyonel verimliliği 
arttırıyor. Böylece hem bu alandaki 
dışa bağımlılık azaltıyor hem de 
maliyetler en aza indiriyor.

Bakan Bayraktar, Filyos Bakım 
Merkezi’ne ilişkin sosyal med-
ya hesabından yaptığı videolu 
paylaşımda şu ifadeleri kullandı: 
"Mavi vatan ve ötesinde arama ve 
üretim kabiliyetimizin sürekli-
liği, karada kurduğumuz güçlü 
bakım ve hazırlık altyapısıyla 
sağlanıyor. Enerji filomuzun 
yuvası haline gelen Filyos Bakım 
Merkezimizde, Osman Gazi FPU 
dahil sondaj ve sismik gemileri-
mizin, deniz altı sistemlerimi-
zin ve kritik ekipmanlarımızın 
bakım, onarım ve test süreçlerini 
kendi mühendislik kapasitemizle 
yürütüyoruz. Bu merkezle dışa 
bağımlılığı azaltıyor, operasyonel 
sürekliliği güçlendiriyor ve yüksek 
katma değerli teknik hizmetleri 
ülkemizde üretir hale geliyoruz. 
Enerjide Tam Bağımsız Türkiye 
yolunda her halkayı bir bir ta-
mamlıyoruz."

Bu markette 
parayla değil dua ile 

alışveriş yapılıyor

Togg taksi Karadeniz 

yollarında

Gürlek: "İslam’a ve Müslümanlara yönelik 
düşmanlık kararlılıkla reddedilmelidir"

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar:

KIZILELMA LGK-82 ve 
TEBER-82 mühimmatlarıyla 
hedefi tam isabetle vurdu

Bayraktar KIZILELMA, LGK-82 
ve TEBER-82 mühimmatlarıyla 
gerçekleştirilen atış testinde 
hedefi tam isabetle vurdu. Baykar 
tarafından geliştirilen KIZILELMA 
İnsansız Savaş Uçağı, atış teslte-
rine devam ediyor. KIZILELMA 
Roketsan ve Aselsan tarafından 
yerli ve milli olarak geliştirilen 
LGK-82 ve TEBER-82 mühim-
matlarıyla başarılı iki atış testi 
gerçekleştirdi. Testi Sosyal medya 

hesabından yayınlayan Baykar 
Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Bayraktar, "tam isabet" ifadesini 
kullandı. Aselsan Genel Müdürü 
Ahmet Akyol ise, "Milli gururu-
muz Bayraktar KIZILELMA’dan 
milli mühimmatlarla tam isabet! 
Savunma sanayimizin güçlü iş 
birliği sayesinde, harp sahasın-
da oyun değiştirici kabiliyetleri 
ülkemize kazandırmaya devam 
ediyoruz" notunu düştü.
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Taziye için geldiği Van’da 
kalbi durdu 2 saatte 
hayata döndürüldüUzmanı uyardı: 

"Cildinizi düzelteyim 
derken psikolojinizden 

olmayın"
Uzman Psikolog Dilruba Işın, akne 

tedavilerinde kullanılan ilaçların özellik-
le psikolojik rahatsızlık geçmişi bulunan 
kişilerde bu ilaçların duygu durumunu 
olumsuz etkileyebileceğini belirterek, teda-
vi sürecinde hekimle iş birliğinin önemine 
dikkat çekti.

İnsanlar aknelerinden kurtulmak için 
çeşitli ilaçlara başvuruyor. Özellikle ağızdan 
kullanılan akne ilaçları, cilt sorunlarının 
giderilmesinde etkili bir tedavi yöntemi 
olarak tercih ediliyor. Ancak bu ilaçların 
bazı durumlarda insan psikolojisini de et-
kileyebiliyor. Bazı araştırmalar bu ilaçların 
depresyon, anksiyete, duygu durum deği-
şiklikleri ya da kendine zarar verme eğilimi 
gibi psikolojik sorunları tetikleyebileceğini 
ileri sürerken, bazı çalışmalar ise ilaçların 
psikiyatrik bir yan etkisinin bulunmadığı-
nı gösteriyor. Bu nedenle tedavi sürecinde 
bireylerin psikolojik geçmişinin değerlen-
dirilmesinin önem taşıyor. Özellikle daha 
önce depresyon, kaygı bozukluğu ya da 
farklı bir psikiyatrik rahatsızlık öyküsü 
bulunan kişilerin ilaç kullanımı öncesinde 
bu durumları hekimleriyle paylaşması ge-
rekiyor. Tedavi sürecinde ortaya çıkabilecek 
duygu durum değişikliklerinin de yakından 
takip edilmesi öneriliyor. Konuya ilişkin de-
ğerlendirmelerde bulunan Uzman Psikolog 
Dilruba Işın, oral akne ilaçlarının psikolojik 
etkileriyle ilgili bilimsel çalışmaların farklı 
sonuçlar ortaya koyduğunu belirterek, "Bazı 
araştırmalar bu ilaçların depresyon, ank-
siyete ya da duygu durum bozukluklarını 
tetikleyebileceğini söylerken bazı çalışmalar 
ise psikiyatrik bir yan etki bulunmadığını 
ortaya koyuyor" dedi.

Bu nedenle ilaç kullanımında bireysel 
değerlendirme yapılması gerektiğini vurgu-
layan Işın, "Eğer bir kişiye ağızdan kullanı-
lan akne ilacı öneriliyorsa mutlaka psiki-
yatrik öyküsüne bakılmalı. Kişinin güncel 
olarak depresyon, anksiyete ya da duygu 
durum bozukluğu gibi bir problemi olup 
olmadığı değerlendirilmelidir. Bu değerlen-
dirmeden sonra ilaç kullanımına başlanma-
sı daha sağlıklı olacaktır" diye konuştu.

İstanbul’dan taziye ziyareti 
için Van’a gelen ve kalbi 
durmuş halde hastaneye 
ulaştırılan 59 yaşındaki Hadi 
Kaya, doktorların 2 saat süren 
ısrarlı müdahalesi ve onlarca 
kez uygulanan şok tedavisiyle 
hayata tutundu.

İstanbul’dan memleketi Van’a 
taziye ziyareti için gelen 59 yaşın-
daki Hadi Kaya, aniden fenalaşarak 
yere yığıldı. 112 Acil Servis ekiple-
rince kalbi durmuş (kardiyak arrest) 
halde Lokman Hekim Van Hastane-
sine getirilen Kaya’ya, acil serviste 
yoğun müdahale yapıldı. Tıbbi 
prosedürlerin aksine, umudun 
kesilmediği müdahale yaklaşık 2 
saat boyunca devam etti. Kardiyolo-
ji Uzmanı Prof. Dr. Mustafa Tuncer 
ve ekibi, hastayı hayata döndürmek 
için yaklaşık 30 kez şok uyguladı. 2 
saatin sonunda kalbi yeniden çalış-
tırılan Kaya, acilen anjiyoya alındı. 
Ana damarının tıkalı olduğu tespit 
edilen hasta, başarılı bir operasyon-
la damarı açılarak yoğun bakıma 
alındı. 24 saat sonra uyanan ve sağ-
lığına kavuşan Kaya, hastaneden 
şifa ile taburcu edildi.
"2 saate yakın müdahale ettik"

Kardiyoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Mustafa Tuncer, hastanın kalbi-
nin durmuş vaziyette getirildiğini 
hatırlattı. Prof. Dr. Tuncer, "Tıb-
ben hastalara yarım saat ya da 45 
dakika müdahale edildikten sonra 
işlem sonlandırılır; ancak biz bu 
hastamızda ısrarla 2 saate yakın 
müdahale ederek, belki 20-30 sefer 

şok uygulayarak kalbi yeniden 
çalıştırmayı başardık. Daha sonra 
hastayı anjiyoya aldığımızda ana 
damarının tıkalı olduğunu gördük 
ve o damarı açtık. Entübe halde yo-
ğun bakıma aldığımız hastamız 24 
saat sonra uyandı ve şu anda şifayla 
taburcu ediliyor. Burada vermek 
istediğimiz mesaj şudur: Eğer yolda 
düşüp bayılan, kalbi duran hastalar 
hızlı bir şekilde acil servise getirilir 
ve müdahale yerinde, zamanında 
yapılırsa birçok hastamız bu şekilde 
kurtulabilmektedir" dedi.

Hastanın uyandıktan sonra 

bir müddet yakın hafıza sorunu 
yaşadığını ancak tedavinin üçün-
cü gününden itibaren hafızasının 
da yerine gelmeye başladığını dile 
getiren Tuncer, "Kardiyak arrest 
dediğimiz, kalbi duran hastaların 
birçoğunda beyin fonksiyonları geri 
gelmez; beyin ölümü gerçekleşir ve 
hastalar uzun süre yoğun bakım-
larda yatar. Ancak bu hastamızda 
zamanında müdahaleyle başarı 
sağladık. Bu hastamızın en büyük 
şansı, hızlı bir şekilde hastaneye 
ulaştırılması ve zamanında müda-
hale edilmesidir. Hasta uyandıktan 

sonra bir müddet yakın hafıza soru-
nu yaşadı; geçmişi hatırlıyor ancak 
bulunduğu yeri çıkaramıyordu. 
Kendisi aslında İstanbul’da ikamet 
eden bir hastamız olup buraya 
taziye ziyareti için gelmişti. Teda-
visinin üçüncü gününden itibaren 
yakın hafızası da yerine gelmeye 
başladı" diye konuştu.
"Büyük bir kriz geçirdiğimi ve 
kalbimin durduğunu söylediler"

Kalbi durmuş vaziyette hastane-
ye getirilen 59 yaşında Hadi Kaya 
isimli vatandaş ise "İstanbul’da ika-
met ediyoruz, taziye için gelmiştik. 
Sabah uyanıp aşağı indim, o sırada 
başım döndü ve düşmüşüm; sonra-
sını hatırlamıyorum. Bana büyük 
bir kriz geçirdiğimi ve kalbimin 
durduğunu söylediler. Hocalarımı-
zın iki saat süren yoğun müdaha-
lesiyle hayata dönmüşüm. Şu an 
iyiyim ve günden güne daha iyiye 
gidiyorum. Müdahalede bulunan 
tüm doktorlara teşekkür ederim" 
şeklinde konuştu.

Sık idrara çıkmak 
her zaman hastalık 

göstergesi değil
 Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Önder Çinar, 

sık idrara çıkmanın her zaman bir has-
talık göstergesi olmadığını belirterek, 
özellikle aşırı çay ve kahve tüketiminin 
gün içinde tuvalete daha sık gitmeye yol 
açabildiğini söyledi.

Uzmanlar, gün içinde fazla miktarda 
çay ve kahve tüketmenin idrar söktürücü 
etkisi nedeniyle sık idrara çıkmaya ne-
den olabileceğini belirterek, bu içecekle-
rin ölçülü tüketilmesi gerektiğini ifade 
ediyor. Özellikle yoğun tempoda çalışan 
ve gün içinde çok sayıda kahve veya çay 
tüketen kişilerde bu durum daha sık 
görülebiliyor. Medicana International 
Samsun Hastanesi Üroloji Uzmanı Doç. 
Dr. Önder Çinar, böbrek sağlığını koru-
mak için günlük sıvı tüketimi ve içecek 
alışkanlıklarının önemine dikkat çekti.

Böbrek sağlığı açısından idrar 
renginin önemli bir gösterge olduğuna 
dikkat çeken Doç. Dr. Önder Çinar, açık 
ve berrak renkte idrarın genellikle yeterli 
su tüketildiğini gösterdiğini belirterek, 
"Yoğun sarı renkte idrar ise çoğu zaman 
vücudun yeterince su almadığının işareti 
olarak değerlendiriliyor. Sağlıklı böbrek 
fonksiyonları için gün boyunca yeterli 
miktarda su içmek büyük önem taşıyor. 
Böbrekler, vücuttaki toksinleri temizle-
yen hayati organlardır. Böbrek sağlığını 
korumak için günlük su tüketimini ar-
tırmak, çay ve kahve tüketimini sınırla-
mak, dengeli ve sağlıklı beslenmek, dü-
zenli sağlık kontrollerini ihmal etmemek 
önemlidir. Yaşam tarzında yapılacak 
basit değişiklikler böbrek sağlığını koru-
mada önemli rol oynuyor. Özellikle sıvı 
tüketimine dikkat etmek ve idrar rengini 
takip etmek, vücudun su ihtiyacını anla-
mak için pratik bir yöntemdir" dedi.

Görme kaybı yaşarken ders 
çalıştı, şimdi doktorlarıyla 
meslektaş olmayı hedefliyor

Hastanede tedavi gördüğü sırada 
görme kaybına rağmen ders çalışan 
MS hastası Ege Ünal, şimdi kendisini 
tedavi eden doktorlarla meslektaş 
olmanın hayalini kuruyor.

Lise yıllarında görme kaybı şi-
kayetiyle hastaneye başvuran Ege 
Ünal’a Multiple Skleroz (MS) tanı-
sı konuldu. O yıllarda hastanede 
yatarken görme kaybına rağmen 
test çözmeye ve ders çalışmaya 
devam eden Ünal, tıp fakültesi-
ni kazandı. Şu anda 2’nci sınıf 
öğrencisi olan Ünal, nöroloji 
alanına ilgi duyduğunu belirte-
rek hastalığıyla ilgili farkındalık 
oluşturmayı ve MS’in sanıldı-
ğı kadar umutsuz bir hastalık 
olmadığını insanlara anlatmayı 
hedeflediğini söyledi. Akademik 
hayatının yanı sıra okulunun 
müzik grubunda gitar çalan 
Ünal, tedavi gördüğü hastanede 
de konserler verdi. Ünal, ileride 
kendisini tedavi eden doktorlar-
la meslektaş olmanın hayalini 
kuruyor.
"Gözüm görmezken bile 
hastanede yatarken ders 
çalışmaya çalışıyordum"

Tıp fakültesini kazanmasında 
hastanede yaşadığı sürecin çok 
büyük bir etkisi olduğunu dile ge-
tiren Ünal, "Hastanede yattığım 
dönemlerde özellikle etrafımdaki 
o doktor figürlerini gördükçe 
benim hep motivasyonum arttı. 
Ben ilk hastaneye yattığımda 
11’inci sınıftaydım ve çok fazla 
stresim vardı. Aynı zamanda üni-
versite sınavını çok kafaya takan 
bir insandım. Gözüm görmezken 
bile hastanede yatarken ders 
çalışmaya çalışıyordum. Test çöz-
meye, deneme çözmeye çalışıyor-
dum ve bu motivasyonumda tabii 
ki doktorları görmem çok beni 
etkilemişti" diye konuştu.

Ünal, nöroloji bölümünde uz-
manlaşmak istediğini belirterek 
sözlerine şöyle devam etti:

"Ben tıpı yazarken hep di-
yordum. Ben nöroloji istiyorum 
diye. Çünkü hastalığım üzerinde 
çalışmak her zaman benim için 
bir hayal oldu. Hastalığımla ilgili 
insanları bilgilendirmek, hatta 
insanları tedavi edebilmek benim 
için çok büyük bir gurur kayna-
ğı olur gerçekten. Şu an 2’nci 
sınıftayım. Henüz kesinlikle şu 
olacağım diyemiyorum. Fakat 
başladığımdan beri nörolojiye her 
zaman ilgim oldu."

Aynı zamanda sosyal yaşan-
tısından da hiç kopmadığını 
ifade eden Ünal, "Tedavi gördü-
ğüm hastanede defalarca konser 
verdim. Birinci sınıftan itibaren 
okulumuzun müzik grubuna 

katıldım ve hep sosyal gönüllülük 
projelerimizde, çocuk hastane-
sinde, tıp bayramlarında has-
tanemizde sahnelerimiz oldu, 
konserlerimiz oldu" ifadelerini 
kullandı.

Ünal, hastalığıyla alakalı 
araştırma yapmak istediğini ve 

insanları bilgilendirmek istedi-
ğine dikkati çekerek şu ifadeleri 
kullandı:

"Hastalığımın başından beri 
kendime hep benim gibi bu 
durumla karşılaşan gençleri, 
benim ailem gibi bu durumla 
karşı karşıya kalan ve bu konuda 
çok gerilmiş olan aileleri rahat-
latmak, bilgilendirmek ve işin 
dışarıdan göründüğü kadar hiçbir 
zaman umutsuz olmadığını 
onlara anlatabilmek benim için 
her zaman bir ideal oldu. Han-
gi alanda çalışırsam çalışayım, 
benim gibi bu durumla karşı 
karşıya kalan herkesi bilgilen-
dirmek, hepsine bir örnek olmak 
benim için gerçekten çok önemli 
bir durum haline geldi. Ben ne 
doktoru olursam olayım, MS 
benim için her zaman kırmızı bir 
çizgi olacak ve ben o konuda her 
zaman insanları bilgilendirmek 
ve yönlendirmek amacıyla elim-
den geleni yapacağım."

Ankara Bilkent Şehir 
Hastanesi’nde çocuk nöroloji 
eğitim ve idari sorumlusu olan 
Prof. Dr. Ayşegül Neşe Çıtak Kurt, 
ise MS’in genç yetişkin hastalığı 
olduğunu dile getirerek, en sık 20 
ve 40 yaş aralığında görüldüğünü 
ifade etti.

Genç hastaların tanı aldık-
tan sonra kaygılı ve endişeli bir 
süreç yaşadıklarını anlatan Kurt, 
"Tanı netleştikten sonra tedavi ile 
ilgili planlarımız, atak tedavisi, 
koruyucu tedaviler, planlarımızı 
aileyle paylaşıyoruz. Bu konuda 
da aslında erken tanı ile birlikte 
uygun tedavi seçimi ile hastamı-
zın normal yaşantısına devam 
edeceğini, düzenli kontroller ve 
ilacını aksatmama şartıyla müm-
kün olduğunu onlara anlatıyoruz" 
şeklinde konuştu.

Kurt, Ünal’ın düzenli kontrol-
lerle ve uygun tedaviyle hayatını 
normal bir şekilde sürdürdüğünü 
aktardı.
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Akdağmadeni’nde 
yolculara ‘iftara  
5 kala’ sürprizi

Akdağmadeni İlçe Müf-
tülüğü ve Türkiye Diyanet 
Vakfı (TDV) gönüllüleri, iftar 
saatinde yolda olan sürücü-
leri unutmadı. ‘İftara 5 Kala’ 
etkinliğiyle yolda kalan va-
tandaşlara iftariyelik paketle-
ri ikram edildi. Ramazan ayı-
nın yardımlaşma ve paylaşma 
ruhu Akdağmadeni’nde 
yollara taşındı. Akdağmadeni 
İlçe Müftülüğü tarafından 
organize edilen anlamlı bir 
etkinlikle, iftar vaktinde 
evine yetişemeyen sürücü 

ve yolcuların yardımına din 
görevlileri koştu.

Etkinlik kapsamında 
Akdağmadeni İlçe Müftüsü 
Abdullah Çolak, Pazarcık 
Köyü Camii İmam Hatipleri 
ve Çevirme Köyü İmamı ile 
birlikte sahaya çıkarak araç-
ları durdurdu. İftar vaktine 
az bir süre kala yolda olan 
vatandaşları yalnız bırakma-
yan Müftü Çolak, sürücülere 
hayırlı yolculuklar dileyerek 
hal hatır sordu.

Türkiye Diyanet Vakfı 

gönüllülerinin de destek ver-
diği çalışmada, içerisinde su, 
çorba ve çeşitli atıştırmalıkların 
bulunduğu özel iftariyelik pa-
ketleri araçlardaki vatandaşlara 
takdim edildi. İftarını yollarda 
açmak zorunda kalan sürücüler, 
karşılaştıkları bu sıcak ikram 
karşısında büyük bir memnu-
niyet yaşadılar.Vatandaşlar, 
Ramazan ayının bereketini 
yollarda kendilerine hissettiren 
İlçe Müftülüğü ve TDV ekiple-
rine bu nazik düşüncelerinden 
dolayı teşekkürlerini iletti.

1898 yılı yapımı tarihi dak-
tilo, Elazığ’da Kent Müzesi’nde 
sergilenerek ziyaretçilerin 
beğenisine sunuluyor. Geçmişi 
19. yüzyılın sonlarına dayanan 
daktilonun, 1930’lu yıllarda 
Harput’taki Amerikan Kon-
solosluğu tarafından Ticaret 
Odası’na verildiği biliniyor.

Elazığ Ticaret Odası tarafın-
dan Kent Müzesi envanterine 
kazandırılan tarihi daktilo, hem 
şehrin ticari geçmişine hem 
de dönemin iletişim araçları-
na ışık tutuyor. Uzun yıllara 
tanıklık eden bu özel eser, 
müzede sergilenen dikkat çekici 
objeler arasında yer alıyor. Kent 
Müzesi’nde sergilenen daktilo, 
özellikle yerli ve yabancı tu-
ristlerin yoğun ilgisini çekiyor. 
Ziyaretçiler, yaklaşık 130 yıllık 
geçmişe sahip bu tarihi dak-
tiloyu yakından inceleyerek o 
dönemin teknolojisi hakkında 
bilgi edinme fırsatı buluyor.

Tarihi değeriyle öne çıkan 
daktilo, Elazığ’ın kültürel mira-
sının önemli parçalarından biri 
olarak Kent Müzesi’nde ziyaret-
çilerini bekliyor.

Karabük’ün Safranbolu 
ilçesinde koleksiyoner Yalçın 
Açıkgöz’ün 20 yıllık biriki-
miyle oluşturduğu Türk ve 
İslam eserlerinden oluşan 
özel koleksiyon, Ramazan ayı 
kapsamında sanatseverlerin 
ziyaretine açıldı. Leyla Dizdar 
Kültür Merkezi’nde Ramazan 
ayına özel olarak düzenlenen 
sergide, Açıkgöz’ün koleksi-
yonunda bulunan 39 eserden 
seçilen 20 parça ziyaretçilerin 
beğenisine sunuldu.

Sergide 1876 yılına 
ait hat sanatı örnekleri, 
yaklaşık 150 yıllık tılsımlı 
gömlek, 200 yıllık ketebeli 
Kur’an-ı Kerim, Kabe örtüsü 
ve Hz. Muhammed’e atfe-
dilen ayak izi gibi önemli 
eserler yer alıyor.

Yalçın Açıkgöz, gazete-
cilere yaptığı açıklamada 
antikaya olan ilgisinin ço-
cukluk yıllarında başladığını 
belirtti. Ramazan ayının 
manevi atmosferinde Türk-
İslam kültürüne ait eserleri 
vatandaşlarla buluşturmak 
istediklerini ifade eden 
Açıkgöz, koleksiyonunda 
özellikle tılsımlı gömlek-
ler ve eski Kur’an-ı Kerim 
nüshalarının önemli bir yer 
tuttuğunu dile getirdi.

Açıkgöz, koleksiyonunda 
yalnızca dini eserlerin değil, 
savaş sanatlarına ait çeşitli ta-
rihi parçaların da bulunduğu-
nu söyleyerek, Ramazan ayı-
na özel hazırlanan serginin 
ay sonuna kadar ziyaretçilere 
açık olacağını bildirdi.

Tarihi daktilo 
Kent Müzesi’nde 

geçmişe ışık 
tutuyor

Ramazan’a özel ‘Türk ve İslam 
Eserleri’ sergisi açıldı

Sarıçukur’da 
miniklere eğlence  
ve bilim dolu gün

Kahramanmaraş Büyükşehir 
Belediyesi’nin gençlik 
markası Pusula Maraş ve 
Gençlik Meclisi, Onikişubat 
kırsalında Sarıçukur 
İlkokulu’nu ziyaret 
ederek miniklere çeşitli 
etkinliklerle unutulmaz bir 
gün yaşattı. Etkinliklerle 
doyasıya eğlenen çocuklar, 
Büyükşehir’in Bilim 
Otobüsü’nü de yakından 
görme imkanı buldu.

Kahramanmaraş Büyükşehir 
Belediyesi’nin gençlere yöne-
lik projeleri arasında yer alan 
Pusula Maraş ve Gençlik Mec-
lisi, şehrin farklı noktalarında 
gerçekleştirdiği etkinliklerle 
çocuklar ve gençlerle buluşmaya 
devam ediyor. Sosyal, kültürel 
ve eğitici faaliyetlerle gençle-
rin gelişimine katkı sağlama-
yı amaçlayan ekipler, bu kez 
Onikişubat’ın kırsal mahallele-
rinden Sarıçukur’da miniklere 
yönelik eğlence dolu bir prog-

ram düzenledi.
Pusula Maraş ve Gençlik 

Meclisi üyeleri, Sarıçukur 
İlkokulu’nu ziyaret ederek 
öğrencilerle bir araya geldi. Gün 
boyunca süren etkinliklerde 
çocuklar hem eğlendi hem de 
sosyal aktivitelerle keyifli vakit 
geçirdi. Program kapsamında 
miniklere yönelik yüz boyama 
etkinlikleri düzenlenirken, 
sandalye kapmaca, mendil 
kapmaca ve balon yarışmala-
rıyla okul bahçesi adeta şenlik 
alanına dönüştü. Etkinliğe 
katılan çocuklar, arkadaşlarıy-
la birlikte oyunlar oynayarak 

doyasıya eğlenirken, geleneksel 
kültürün önemli unsurlarından 
olan Hacivat - Karagöz gösterisi 
ve kukla gösterileri de minikler-
den büyük ilgi gördü. Renkli gö-
rüntülere sahne olan etkinlikte 
öğrencilerin neşesi ve heyecanı 
dikkat çekti.

Programın en dikkat çekici 
bölümlerinden biri ise Pusula 
Maraş’ın yürüyen bilim merke-
zi olan "Bilim Otobüsü" oldu. 
Sarıçukur’a gelen bilim otobü-
sünü yakından inceleme fırsatı 
bulan öğrenciler, içerisinde 
yer alan deney düzenekleri ve 
teknolojik materyaller sayesinde 

bilimle tanışma fırsatı buldu. 
Otobüsü gezen çocuklar, çeşitli 
bilimsel materyalleri inceleye-
rek teknoloji ve bilimin eğlen-
celi yönünü keşfetti. Bilimsel 
deneyler ve uygulamalarla 
desteklenen bu bölüm, minikle-
rin merak duygusunu artırırken 
öğrenmeyi de eğlenceli hale 
getirdi.

Gençlik Hizmetleri Şube 
Müdürü Abdulvahap Dertli ve 
Gençlik Meclisi Başkanı Mert 
Kar, etkinliğe ilişkin yaptıkları 
değerlendirmede, gençlere ve ço-
cuklara yönelik sosyal, kültürel 
ve eğitici faaliyetlerin şehir ge-
nelinde artarak devam edeceği-
ni belirtti. Dertli ve Kar, özellik-
le kırsal mahallelerde yaşayan 
çocukların bu tür etkinliklerle 
buluşturulmasının önemine 
dikkat çekerek Pusula Maraş ve 
Gençlik Meclisi olarak gençlere 
dokunan projeleri yaygınlaştır-
mayı hedeflediklerini ifade etti.

Etkinlik sonunda çocuklara 
çeşitli hediyeler de dağıtıldı. Et-
kinliğe katılan çocuklar, gün bo-
yunca hem eğlendiklerini hem 
de yeni şeyler öğrendiklerini 
belirterek kendileri için düzen-
lenen programdan dolayı Pusula 
Maraş ve Gençlik Meclisi’ne 
teşekkür etti.

Murvan Çetİnkaya

Ramazan ayının son 
günlerini yaşıyoruz. İslam 
inancında bir yönü ile şartla-
rından biri diğer yandan şea-
irin en büyüğüdür; İslam’ın 
en büyük belirtisi Ramazan-
Oruç’tur. 

(Şeair: bilmek, fark 
etmek, hissetmek, alamet ve 
belirti)

Ramazan ayının İslam 
sosyal hayatında başkaca 
hiçbir ritüelde olmayan 
bir ağırlığı vardır. Bunu 
Ramazan ayında çarşıya, 
sokağa baktığınız anda fark 
edersiniz. İnancı ne olursa, 
din hassasiyeti hangi düzey-
de olursa olsun ‘Ramazan 
Hali’ yansır herkese. Güneş 
gibi, yağmur gibi herkesi 
etkisi altına alır. Cemiyetin 
her bireyine dokunur. 

Ramazan sabahı ayrı, if-
tarı ayrı, teravihi ayrı, sahuru 
apayrı bir manevi-dini-mis-
tik bir şiirsel vakittir. Hele ki 
Teravih.. Özellikle mahalle-
nin tüm çocuklarının, hangi 
inanca ait aileye mensup 
olursa olsun, cami etraflı 
kaynatma zamanlarıdır.

Ramazan, o beldenin 
İslam ile olan bağlılığını 
gösteren en büyük amildir. 
Ne namazda ne zekâtta ne 
de Hac’da bu etki görül-
mez. Bir nevi toplumsal 
hadisedir. Hadise kelime-
sinin hususan kullandım. 
Sosyolojik olarak buna 
“ibadet” demekten özellikle 
kaçındım, zira Ramazan’la 
gelen ritüeller İslam kay-
naklı ibadet ve adetler olsa 
da sosyolojik bir hüviyet 
kazanıyor.

Bir “iklim” olarak 
düşünüyorum; Herkesi 
saran, etkisi altına alan, o 
havaya revan eden bir iklim. 
Sanki o mahallede, çarşıda, 
şehirde herkes Ramazan ile 
o “iklim” etkisinde bir de-
ğişime dönüşüme uğruyor. 
Akşam ezanı ile tüm toplu-
mu “buyurun” emrine nazır 
eden, bir sofrada toplayan, 
birleştiren, bütünleyen, muti 
eden ve bu yolla sosyal 
dokuyu canlandıran- dirilten 
bir sosyal mucize.

Peki bu kadar kelamı 
biz niye lakırdı ettik? Bu 
cümleler belki binler defa 
yazıldı..

Evet sevgili dostlar!
Maalesef bu mucizevî 

iklim son zamanlarda 
orucun açıktan, alenî, 
göze sokarcasına ihlali ile 
zedelendiğini görüyoruz. 
Oruçsuzluğunbu denli 
pervasızca açıktan ihlali 
hürmet, nezaket, nezafet, 
riayet, edep, itibar, iclâl kav-
ramlarına ağır suikasttır.

Kişinin oruç ibadeti bi-
zim konumuz değil. Şahsın 
ibadet etme etmeme hür-
riyeti başkasının meselesi 
olmaz olamaz. Sakın kimse, 
bu makaleden kendine pay 
çıkarmasın.

Orucun açıktan ihlalinin 
bu memleketin istikbaline 
olan zararıdır şu an maka-
lemize konu olan.. Tarih 

açısından İstiklal Harbi, 
yakın zaman dilimine girer. 
Tüm kaynaklar bildirir ki; 
o günlerdeki halk, istiklal 
harbine mesafeli ve hatta 
uzaktır. Meseleyi uzatma-
mak adına sadece şunu 
belirteyim; İstiklal Harbine 
halkı ikna ne siyasi ne 
askeri tedbirlerle olmuştur. 
O günün siyasi idaresi İslam 
alimlerinden halkı ikna 
etmesini istemiş ve “Halk, 
Cami minberlerinde vaaz-
larla ikna edilmiştir”. Tarih 
bunun canlı tanığıdır.

İster keyfi ister bir maze-
retten olsun orucun açıktan 
ihlali bu milletin birleştirici 
harcını deforme etmektir. 
Bu mucizevî iklimin tahribi 
anlamına gelir. Oruç tutup 
tutmamak şahsî bir tercihtir, 
ama oruçsuzluğun açıktan 
izharı milli, sosyal, istiklal 
ve istikbal meselesidir. Oruç 
tutmayan evli çiftler bile 
birbirlerine oruçsuzlukla-
rını izhar etmemeli. Özel 
haldeki bir kadın, hasta ve 
ilaç içmeye mecbur kişi de 
yemesini içmesini mümkün 
olan en büyük bir hassasi-
yetle gizlemesi şahsi değil, 
milli bir kadirşinaslıktır. 
İslam şeairini korumak 
milletin istiklâl ve istikba-
lini korumaktır. Bugün en 
büyük sembol olan orucu – 
ramazanı açıktan yeme içme 
ile zedelemek yarın ihtiyaç 
halinde konsolide edilecek 
milleti ruhsuz bırakmaktır. 
Elindeki-sence- masumane 
içtiğin su, yarın millete 
Kerbela’yı yaşatmayı netice 
verir.

Lütfen nazınızın geçtik-
lerini bu yolla ikaz edelim, 
bu iklimin yaşanmasına ve 
sosyal menfaatinin devamı-
na katkıda bulunalım. Biz 
takriben iki yüz senedir, 
ağır bir eziklik psikolojisi 
ile yaşıyoruz. Millî manevi 
varlığımızdan utandırılma 
bize öğretildi. Yırtalım artık 
bu deli gömleğini. Dindar 
olmak ayrı bir mesele dini-
mize sahip olmak, korumak, 
sahiplenmek, iftihar etmek, 
yüceltmek ayrı bir mesele-
dir. Oruç tutmaya bilirsin, 
ama oruçtan utanman, 
oruçlu görünmekten eziklik 
göstermen kabul edilebilir 
değil. En batılı görüntü ve 
yaşantıyı tercih edebilirsin, 
bu inancına sırt çevirmen ve 
utanman sonucunu doğur-
mamalı. Cesur ol.

Seni milletler sahasında 
tutan, sana tarih yazdıran, 
seni şekillendiren ve bugüne 
getiren sosyal dokundan 
utanma, seni ‘var’ eden 
nezih ve şerefli geçmişine 
ihanet etme, korkma, sinme, 
ezilme. Seni utandıracak bir 
geçmişin yok, aksine seni 
dünya milletleri arasında 
şerefli bir mevki kazandıran 
bir dinin ve milletin var. 
Kim olursan, nerede olur-
san, hangi mevkinin yükü 
altında olursan ol; Kendine 
saygı duy ki, karşındaki de 
sana saygı duysun. 

Ramazanı 
İncitme…



"Hürmüz Boğazı’nda Türk 
bayraklı gemiler için ISPS 

Güvenlik Seviyesi 3’e çıkardık

Dev kazanlar, ihtiyaç 
sahipleri için kaynıyor

Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu (RTÜK) Başkanı 
Mehmet Daniş, 15 Mart 
İslamofobiyle Mücadele 
Uluslararası Günü’ne ilişkin 
paylaşım yaptı.

Radyo ve Televizyon Üst Ku-
rulu (RTÜK) Başkanı Mehmet 
Daniş, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda 15 
Mart İslamofobiyle Mücadele 
Uluslararası Günü’nün ulusla-
rarası toplumun ortak vicdanını 
harekete geçirmek ve nefret, ay-
rımcılık ve önyargıya karşı güç-
lü bir farkındalık oluşturmak 
amacıyla ilan edilmiş önemli 
bir gün olduğunu vurgulayarak 
şu ifadelere yer verdi:

"Yakın tarih, nefretin ve 
ön yargının insanlığa nasıl 
ağır bedeller ödetebileceğini 
acı örneklerle göstermektedir. 
Avrupa’nın ortasında, Bosna-
Hersek’te yaşanan Srebrenitsa 
katliamı, inancı ve kimliği 
nedeniyle hedef alınan bin-
lerce masum insanın acısıyla 
insanlık hafızasında derin bir 
yara bırakmıştır. Yıllar sonra 
dünyanın başka birçok köşe-
sinde yaşanan, 2017 yılında 
Kanada’nın Quebec kentinde 
bir camiye yapılan saldırı, 
2019 yılında Yeni Zelanda’nın 
Christchurch kentindeki iki 
camiye düzenlenen saldırı, 
2021 yılında Kanada’nın On-
tario eyaletinde Müslüman bir 
ailenin araçla hedef alınması, 
2022 yılında Amerika Birleşik 
Devletleri’nde Albuquerque 
Müslüman Cinayetleri, 2023 
yılında Amerika Birleşik 

Devletleri’nde Müslüman bir 
çocuğun nefret saldırısında 
hayatını kaybetmesi, 2023-
2024 yıllarında Avrupa’da 
Cami Saldırıları Dalgası 2024 
yılında Kanada’da Ottawa 
Camii Kundaklama Girişimi 
gibi saymakla bitiremeyeceği-
miz İslamofobik saldırılar tüm 
dünyaya nefretin ve aşırıcılığın 
küresel ölçekte ne kadar yıkıcı 
sonuçlar doğurabileceğini tüm 
dünyaya göstermiştir. Bugün 
ise Gazze’de yaşanan trajediler, 
sivillerin, kadınların ve çocuk-
ların maruz kaldığı ağır insani 
tabloyla uluslararası toplu-
mun ortak vicdanını derinden 
sarsmaktadır. İnsan hayatının 
ve insan onurunun korunma-
sı, hangi coğrafyada yaşarsa 
yaşasın herkes için ortak bir 
sorumluluktur. Bosna’dan 
Kanada’ya, Yeni Zelanda’dan 

Gazze’ye kadar dünyanın farklı 
bölgelerinde yaşanan bu acı 
olaylar, nefretin sınır tanıma-
dığını açıkça göstermektedir. 
Nefret söylemi yalnızca sözler-
den ibaret değildir; zamanla 
ayrımcılığa, ayrımcılık ise in-
san hayatını tehdit eden şiddet 
ortamlarına dönüşebilmekte-
dir. Bu noktada medya ve ya-
yıncılık, toplumların birbirini 
anlamasında ve doğru bilginin 
yayılmasında kritik bir role 
sahiptir. Yayıncılık faaliyet-
lerinin ön yargıları büyüten 
değil, empatiyi güçlendiren; 
ayrıştıran değil, birleştiren bir 
anlayışla yürütülmesi büyük 
önem taşımaktadır. Radyo ve 
Televizyon Üst Kurulu olarak 
bizler; insan onuruna saygıyı 
esas alan, nefret söylemine 
karşı duyarlı, farklı inanç ve 
kültürlere saygıyı güçlendiren 

sorumlu yayıncılık anlayışının 
geliştirilmesini temel bir so-
rumluluk olarak görmekteyiz. 
Bu anlayış doğrultusunda Ku-
rulumuz öncülüğünde; 25-26 
Mayıs 2021 tarihlerinde ‘Ulus-
lararası Medya ve İslamofobi 
Sempozyumu’, 15 Mart 2022 
tarihinde ‘İkinci Uluslararası 
Medya ve İslamofobi Forumu’, 
10 Nisan 2023 tarihinde ‘Ulus-
lararası Medya ve İslamofobi’ 
programının üçüncüsü ve 14 
Mart 2024 tarihinde ‘Küresel 
ve Yerel Boyutlarıyla İslamo-
fobi’ temasıyla dördüncü 
forum gerçekleştirilmiştir. Söz 
konusu programlarla, İslamo-
fobi ile mücadele yollarının 
akademisyenler, bürokratlar ve 
medya uzmanları nezdinde ele 
alınması; medya odaklı farkın-
dalığın ve kurumsal iş birli-
ğinin güçlendirilmesi amaç-
lanmıştır. Bu vizyon ile 2025 
yılı içinde Uluslararası Medya 
ve İslamofobi Forumu’nun 
beşincisine yönelik hazırlık 
çalışmaları da sürdürülmekte-
dir. İslamofobi ile mücadele; 
yalnızca Müslümanların değil, 
insanlığın ortak sorumlulu-
ğudur. Karşılıklı saygının, 
empati kültürünün ve doğru 
bilginin güçlendiği bir ileti-
şim ortamı, daha adil ve daha 
barışçıl bir dünyanın kurul-
masına katkı sağlayacaktır. Bu 
vesileyle Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu olarak; ayrımcılığa, 
nefret söylemine ve ötekileşti-
rici yaklaşımlara karşı sorumlu 
yayıncılık anlayışının güçlen-
dirilmesi yönündeki çalışma-
larımızı kararlılıkla sürdüre-
ceğimizi kamuoyuna saygıyla 
bildiririz."

Elazığ’da Türk Kızılay 
ekipleri tarafından kayna-
tılan dev kazanlardaki 3 
çeşit yemek, ihtiyaç sahibi 
olan 700 kişiye sıcak bir 
şekilde dağıtılıyor.

Ramazan ayında ihtiyaç 
sahibi ailelere her ilde ol-
duğu gibi Elazığ’da da des-
tek olunuyor. Bu çerçevede 
Türk Kızılay Aşevi’nde, 
aşçılar tarafından her gün 
245 aile ve ortalama 700 
kişiye yetecek kadar 3 çeşit 
yemek yapılıyor. Aşçıların 
sabahtan başladığı me-
saide hazırlanan yemek-
ler, öğleden sonra saat 

14.30’da sıcak ve hijyenik 
olarak paketleniyor. Özenle 
paketlenen 3 çeşit yemek, 
Türk Kızılay personeli, 
gönüllüler ve Elazığ Bele-
diyesi ekipleri tarafından 
ihtiyaç sahibi ailelerin ka-
pılarına kadar ulaştırılarak 
kendilerine teslim ediliyor. 
Yemek dağıtımında özellik-
le kendi ihtiyacını karşıla-
yamayacak fiziksel engelli, 
hasta, yaşlı ve kendisine 
yetemeyen ailelere öncelik 
verilirken kendi ihtiyacını 
karşılayacak ailelere ise 
gıda kolisi ve gıda kartla-
rıyla destek sunuluyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Isparta’da 
Şehit Orhan Burak Büyükçaylı 
Farklı Seviyeli Kavşağı ile Dört-
yol–Şarkikaraağaç Yolu’nun 
açılış törenine katıldı. Açılışın 
ardından kentte bir dizi ziya-
rette bulunan Bakan Uraloğlu, 
Genç İş Adamları Derneği ile 
birlikte iftar programına katıldı 
ve burada basın mensuplarına 
önemli açıklamalarda bulundu.

"Mübarek Ramazan’ın bere-
ketiyle gönüllerimizi birleştiren, 
aynı sofranın etrafında buluş-
turan bu anlamlı iftar progra-
mında, Isparta Genç İş İnsanları 
Derneği’nin siz değerli mensup-
larıyla bir arada olmaktan büyük 
bir mutluluk duyuyorum. Sizleri 
en kalbi duygularımla, sevgi ve 
saygıyla selamlıyorum" diyerek 
sözlerine başlayan Uraloğlu, 
"Ramazan’ın manevi ikliminde 
oruç, ibadet ve dayanışma duygu-
larıyla dolu bu günlerde; Eğirdir 
Gölü’nün mavisiyle süslenmiş 
bu güzel şehirde, iş dünyamızın 
genç temsilcileriyle hasbihal 
etmek bizler için ayrı bir anlam 

taşıyor. Sizlerin sahadaki tecrü-
beleri, girişimci ruhu, istihdam 
oluşturma azmi bizler için rehber 
niteliğinde. Bu yüzden ihtiyaçla-
rınızı, taleplerinizi, önerilerinizi 
dinlemek, sizlerle iş birliği içinde 
olmak için buradayız" dedi.
"Hürmüz Boğazı krizinde 
milletimizi ve iş dünyamızı 
koruduk"

"Son dönemde bölgemizde 
patlak veren İran-ABD-İsrail ge-
rilimleri ve Hürmüz Boğazı’nın 
kapatılması küresel istikrarı 
derinden sarstı" diyen Bakan 
Uraloğlu, "Uluslararası tica-
ret ve enerji hatlarını sekteye 
uğrattı. Bu süreçte Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı olarak mille-
timizi ve iş dünyamızı koruma-
ya yönelik adımlar attık. İran, 
Irak, Ürdün, Lübnan ve Suriye 
hava sahaları kapandığında 
alternatif rotalarla özellikle 
Umman-Muscat üzerinden 
seferler sürdürdük ve vatan-
daşlarımızın mağduriyetini 
önledik. Hürmüz Boğazı’ndaki 
riskler nedeniyle Türk bayraklı 

gemiler için ISPS Güvenlik Se-
viyesi 3’e çıkardık; sahibi Türk 
olan gemileri ve denizcilerimizi 
yakından takip etmeye başla-
dık. Karayolu taşımacılarımıza 
olası saldırı risklerine karşı 
alternatif olarak Gürcistan, 
Azerbaycan ve Kazakistan gü-
zergahlarını kullanmaları için 
ilgili ülkelerle koordinasyon 
sağladık. An be an da bölgeyi 
takip etmeye ve gerekli tedbir 
ve aksiyonları almaya devam 
ediyoruz" dedi.

"Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde uluslararası kaosun 
tam ortasındaki Türkiye’yi sön-
mez bir güven meşalesi yaptık" 
sözleriyle konuşmasına devam 
eden Uraloğlu, "Küresel arenada 
güvenin ve itimadın adresi hali-
ne getirdik. Aynı kararlılıkla ’te-
rörsüz Türkiye’ vizyonumuzu da 
adım adım hayata geçiriyoruz. 
Bu mücadele sadece güvenlik 
değil, aynı zamanda milletimi-
zin geleceğine yapılan en büyük 
yatırımdır. Terörün ülkemize 
çıkardığı 2,5 trilyon dolarlık 
fatura, evlatlarımızın refahına, 

şehirlerimizin kalkınmasına ve 
ülkemizin daha güçlü olmasına 
engel olmuştur. Ama hamdolsun 
artık o karanlık günler geride 
kalıyor. Birlik ve beraberliğimizle 
bu süreci de zaferle taçlandıraca-
ğız" şeklinde konuştu.

Uraloğlu, "Az önce anlattığım 
Hürmüz Boğazı’nın kapanma-
sıyla yani tek bir ulaşım hattının 
sekteye uğramasından bile anla-
şılacağı üzere; ulaşım altyapısı 
güçlü olmayan bir ülkede ticaret 
nefes alamaz; mallar zamanında 
ulaşmaz, maliyetler artar, rekabet 
gücü düşer, ticaret bitme nokta-
sına gelir. Bu nedenle Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığı olarak biz 
tüm enerjimizi milletimize eser 
kazandırmaya, şehirlerimizi 
birbirine ve uluslararası koridor-
lara bağlamaya, böylelikle de 
ekonomimizi büyütmeye adadık. 
Son 24 yılda Türkiye’nin ulaşım 
ve iletişim altyapısına yaklaşık 
355 milyar dolar yatırım gerçek-
leştirdik. Isparta’mızın ulaşım ve 
iletişim altyapısına son 24 yılda 
yaklaşık 35,4 milyar lira yatırım 
gerçekleştirdik" dedi.
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Başkan Daniş’ten İslamofobiyle  
Mücadele Uluslararası Günü paylaşımı

hamza mercanoğlu

Cahit Zarifoğlu İmam 
Hatip Ortaokulu tarafından 
organize edilen ve İstik-
lal Marşı'nın kabulünün 
yıl dönümü kapsamında 
gerçekleştirilen bir program 
yapıldı. 

İstiklal Marşı'nın kabu-
lünün 105. yıl dönümü do-
layısıyla Karaman'da, Piri 
Reis Kültür Merkezi'nde 
gerçekleştirilen program 
da, öğrenciler, İstiklal şairi 
Mehmet Akif Ersoy tara-
fından yazılan milli marşı 
Arapça olarak okudu. 

Konunun haberi bu!  
Peki sonrasında ne oldu?  
Başta sözde milliyetçi, belki 
azıcık muhafazaKAR görü-
nen parti ve tabii ana muha-
lefetten tepkiler gecikmedi. 

-Vay efendim siz nasıl 
olurda arapça okursunuz! 

"Sanırsın devlet elden 
gitti! Vatan bölündü, mem-
leket işgal edildi!"

-bre cahiller güruhu! 
Bu ülke de günde beş vakit 
ezan arapça okunuyor! 

Camilerde indirilen ha-
timler Arapça okunuyor! 

Ölülerinizin cenaze na-
mazı arapça kıldırılıyor! 

Daha sayayım mı? 
İstiklal Marşımızın ya-

zılışında kullanılan arapça 
kelimeleri incelediğimizde 
karşımıza çıkan sonuç, 
"arapça okunamaz! " Diye 
feveran edenlerin nasıl bir 
aymazlık içinde olduğunu 
ve İstiklal marşıyla ilgili ce-
haletlerini ortaya koyuyor. 

Eminim bu adamlar 
İstiklal Marşının 10 kıta ol-
duğunu bile bilmiyorlardır! 

Resmi törenlerde oku-
nan iki kıtanın haricindeki 8 
kıtayı okumamışlardır bile! 

Zira: Toplam da 260 
kelimeden oluşan İstiklal 
Marşının 74 kelimesi zaten 
arapçadır!... 

İçinde 13 ile 18 arası 
farsça kelime de bulunan 
İstiklal Marşımızın, "165-
174 arasında kelimesi  
Türkçedir.. "

İstiklal Marşı, toplam 10 
kıta (40 mısra) ve 1 beşlik-
ten oluşmaktadır. Mehmet 
Akif Ersoy tarafından 
yazılan marşın ilk 9 kıtası 
dörtlük, son kıtası ise beş 
mısradan meydana gelir ve 
toplamda 41 dize içerir.

Biz millet olarak 
CHP'nin geçmişten gelen 
arapça düşmanlığını iyi 
biliriz. 

Aslında mevzunun arap-
ça olmadığını, Din düşman-

lığı olduğunu da iyi biliriz. 
Bunu nereden biliriz? 
-Ezanı Türkçeye çeviri-

şinden biliriz! 
-Camileri ahıra çeviri-

şinden biliriz! 
-Binlerce İslam alimini,  

melon (mel'un) frenk şapka 
giymediği için istiklal mah-
kemelerinde haksız yere 
idam ettiğinden biliriz! 

-Bir gece de koca bir 
halkın alfabesini değiştirip 
halkı ümmi bıraktığından 
biliriz! 

-AK Parti hükümeti ve 
dönemin Başbakanı Tayyip 
Erdoğan yıllarca, üniversi-
telere giremeyen başörtülü 
kız öğrenciler için bu yasağı 
kaldırdığında, CHP'nin din 
düşmanlığını: Başörtüsü ya-
sağını tekrar getirmek için 
hemen Anayasa Mahkeme-
sine koştuğundan biliriz! 

Daha yazabilirim! On 
sayfa, 20 sayfa ve, sayfa-
larca... 

CHP'nin, din düşmanlığı 
yazmakla bitmez. 

Bu konu da arapça düş-
manlığında CHP ile yarışan 
sözde sağcı, milliyetçi 
ve azıcık muhafazaKAR 
particilerin cahilliği ise bir 
rezalet!.. 

CHP ve avanesi, 
Şimdi ise bir okul da 

liseli gençlerin İstiklal 
Marşımızı arapça okuması 
üzerinden din düşmanlığı 
yapıyorlar. 

O gençler arapça değil 
de, ingilizce, almanca ya da 
fransızca okusalardı emin 
olun bu şirazesi kaymışlar 
tarafından övgü yağmuruna 
tutulurlardı. 

-İstiklal Marşımızı 
evrensel batı diliyle buluş-
turan gençler çok yaşayın! 

Falan filan... 
Bunun için yemin dahi 

edebilirim! 
Özetle: Mevzu İstiklal 

Marşının arapça okunması 
değil ki; Zaten neredeyse 
dörtte biri arapça kelimeler-
den oluşuyor. 

Asıl mevzu "İslam 
dininin" Yani yüce dinimi-
zin yüce kitabının arapça 
olması! "

Arapçayı gördüğü 
zaman cin çarpmışa dönen 
bu din düşmanı zihniyete, 
arapça her kelime ve her 
söz, hatta arapça her harf 
İslamı, Allah'ı, Peygamberi 
hatırlattığı veçhile düşman-
lıklarının asıl sebebi budur 
vesselam... 

�ESSELAMÜALEYKUM...

Arapça'ya 
neden 

düşmanlar? 

Bakan Uraloğlu, "Son dönemde bölgemizde patlak veren İran-ABD-İsrail gerilimleri ve Hürmüz Boğazı’nın kapatılması küresel istikrarı 
derinden sarstı. Bu süreçte milletimizi ve iş dünyamızı korumaya yönelik adımlar attık, alternatif rotalarla seferler sürdürdük, Türk 

bayraklı gemiler için ISPS Güvenlik Seviyesi 3’e çıkardık ve karayolu taşımacılarımıza güvenli güzergahlar sağladık" dedi.



U23 Avrupa 
Şampiyonası’nda 

Alperen Berber’den 
bronz madalya

Galatasaray'dan en 
yakın rakiplerine 

7 puan fark

Kaymakam Atış, 
gençlik kampında 
sporcu gençlerle 

buluştu

U23 Avrupa Güreş Şampiyonası’nda 
grekoromen stil 87 kiloda mindere çı-
kan milli güreşçi Alperen Berber, bronz 
madalya kazandı. Sırbistan’ın Zrenja-
nin kentinde düzenlenen şampiyonada 
mücadele eden Alperen Berber, ilk turda 
Rus rakibi İmam Aliev’e 12-3 mağlup 
oldu. Rakibinin finale yükselmesiyle re-
pesajda yeniden mindere çıkan milli gü-
reşçi, Ukraynalı Vladislav Solodchuk’u 
10-0 teknik üstünlükle mağlup ederek 
bronz madalya maçına çıktı. Bronz 
madalya mücadelesinde Norveçli rakibi 
Martin Ljosaak ile karşılaşan Alperen 
Berber, rakibini 10-2 teknik üstünlükle 
yenerek U23 Avrupa Şampiyonası’nı 
bronz madalya ile tamamladı. 

Lider Galatasaray, Trendyol Süper 
Lig’de haftayı şampiyonluk yarışın-
daki en yakın rakipleri Fenerbahçe ve 
Trabzonspor’un 7 puan önünde tamam-
ladı. Trendyol Süper Lig’in 26. hafta-
sında Galatasaray, RAMS Başakşehir’i 
konuk etti. Sarı-kırmızılılar ilk yarısı 0-0 
sona eren karşılaşmadan ikinci yarıda 
bulduğu gollerle 3-0 galip ayrıldı ve 
puanını 64’e çıkardı. Şampiyonluk yarı-
şındaki rakiplerinden Fenerbahçe’nin, 
Fatih Karagümrük deplasmanında 2-0 
kaybettiği haftada Aslan hata yapmadı. 
Trabzonspor da evinde Çaykur Rizespor’u 
1-0 yenmesiyle puanını 57’ye çıkardı ve 
ikinci Fenerbahçe ile puanları eşitledi. 
Böylece Galatasaray haftayı en yakın 
rakipleri Fenerbahçe ve Trabzonspor’un 
önünde 7 puan farkla kapadı.

Diyarbakır’ın Dicle İlçe Kaymaka-
mı Mustafa Atış, ilçede hizmete giren 
Selahattin Eyyubi Gençlik Kampında 
genç sporcularla bir araya geldi. Dicle 
Selahattin Eyyubi Gençlik Kampı Mü-
dürü Abdulvahap Ürün, Dicle Kayma-
kamı Mustafa Atış’a kampta yürütülen 
çalışmalar hakkında bilgi verdi. Yapılan 
etkinliklere katılım sağlayan genç 
sporcularla sohbet eden Dicle Kayma-
kamı Mustafa Atış, "180 dönümlük 
alanda ilçemizde yapımı tamamlanarak 
hizmete giren gençlik kampı, birçok 
spor, eğitim ve kültürel etkinliklerine ev 
sahibi olmaya devam ediyor. Keşfedilen 
yetenekli gençlerimizin spor alanındaki 
gelişim ve başarılarının artması için bir-
çok imkan sağlayan Selahattin Eyyubi 
Gençlik Kampı’nda, gençlerle bir araya 
gelmenin mutluluğunu yaşadık. 11 
ayın sultanı olan Ramazan ayının bit-
mesine birkaç gün kala, Ramazan ayı-
nın huzur, birlik ve beraberlik ruhunu 
ülkemizin yarınları olan gençlerimizle 
birlikte yaşadık. Şimdiden herkesin 
Ramazan Bayramını da kutluyorum. 
Devlet olarak maddi, manevi olarak 
gençlerimizin destekçisi olmaya devam 
edeceğiz" dedi.

Bitlis’in Tatvan ilçesinde ikamet 
eden paralimpik taekwondocu 
Nurcihan Ekinci, elde ettiği 
başarılarla hem Türkiye’yi hem 
de Bitlis’i gururlandırmaya 
devam ediyor.

2024 Paris Paralimpik Oyunları’na 
katılarak önemli bir başarıya imza 
atan Ekinci, aynı zamanda Bitlis’in 
olimpiyatlara katılan ilk sporcusu olma 
unvanını da taşıyor. Başarılı sporcu, 
kariyerinde dünya ikinciliği ve Avrupa 
şampiyonluğu elde ederken, geçtiğimiz 
hafta Amerika Birleşik Devletleri’nde 
düzenlenen uluslararası müsabakada 
da üçüncü olarak kürsüde yer aldı. 
Güncel dünya sıralamasında üçüncü 
sırada bulunan Ekinci, başarısını sür-
dürerek yeni hedeflere doğru ilerliyor.

Bitlisli sporcu yalnızca elde ettiği 
derecelerle değil, aynı zamanda kız 
çocuklarına ilham olmasıyla da dikkat 
çekiyor. Özellikle kız çocuklarının spora 
yönelmesinde önemli bir rol model 
haline gelen Ekinci, birçok genç spor-
cuya örnek oluyor. Başarılı sporcunun 
en büyük hedefi ise 2028 Los Angeles 
Paralimpik Oyunları’nda Türkiye’yi en 
iyi şekilde temsil etmek.

Öte yandan, paralimpik taekwon-
docu Hamza Tarhan da elde ettiği 
derecelerle dikkat çekiyor. Tarhan; 
geçtiğimiz yıl Türkiye ikincisi olurken, 
bir önceki yıl ise Türkiye üçüncülüğü 
elde etti. Genç sporcunun hedefi ise 
2032 Paralimpik Oyunları’na katılarak 
Türkiye’yi temsil etmek.

ABD’de en iyi erkek antrenör seçilen 
Taekwondo Milli Takım Antrenörü 
Sezer Köksal, 12 yıldan beri antrenör 
olarak çalıştığını belirterek, şu anda 
300 sporcusu bulunduğunu, bunlardan 
200’ünün kız çocuğundan oluştuğunu 
söyledi. Köksal, paralimpik alanda 3 
sporcusunun bulunduğunu hatırlata-
rak, yeni şampiyonluklar için çalış-
malara devam ettiklerini ifade ederek, 
"Paralimpik olarak üç sporcumuz var. 
Nurcan Ekinci Gül, Hamza Tarhan ve 
Salih Akın. Nurcihan Ekinci Gül, 2024 
Paris Olimpiyatlarına gitmişti. Bitlis’in 
ilk olimpiyat sporcusudur. Aynı zaman-
da dünya ikincisi, Avrupa şampiyonu-
dur. Geçen hafta ABD’de yapılan maçta 
kıl payı finali kaçırdık, üçüncü olduk. 
Aynı zamanda orada en iyi antrenör 
olarak da çok şükür biz seçildik. Ba-
yanlarda Meksikalı hoca, erkeklerde 
ise ben seçildim. Yeni sporcular yeni 
şampiyonlar yetişmeye devam ediyo-
ruz. Bunlardan biri de Hamza Tarhan. 
Genç yaşına rağmen 2028 ve 2032’de 
büyük bir aday. Haftaya Antalya’da tel 
dökecek. Allah’ın izni ile orada güzel 
bir sonuç alınacağına inanıyorum. 

Arkasından 12 Mayıs’ta Almanya’da 
yapılacak olan Avrupa şampiyonumuz 
var. İnşallah iki sporcumuzla Bitlis’i 
temsil edeceğiz" dedi.

Köksal, en büyük hedeflerinin 
Nurcihan için 2028 Los Angeles Olimpi-
yatları, Hamza için de 2032 Olimpiyat-
larına katılmak olduğunu belirterek, 
"Nurcihan, dünya sıralamasında 3. 
sırada, puanımız güzel bir noktada. Bu 
iki yıl bandında güzel puanlar top-
larsak zaten Nurcan ikinci, Allah da 
nasip ederse inşallah 2. kez Bitlis’ten 
olimpiyata giden sporcumuz olacak. 
Hamza dediğim gibi yaşı daha çok 

küçük ama gelecek vadeden bir sporcu. 
Milli takımda da zaten vazgeçilmezle-
rin arasına girdi. Geçen hafta o da milli 
takım kampındaydı. Allah nasip ederse 
o da 2028 ve 2032’de olimpiyata katıla-
caktır" ifadelerini kullandı.
"İnşallah bir olimpiyat madalyası 
nasip olur ve zirvede bırakırım"

Nurcihan Ekinci Gül, 15 yıldır bu 
sporu yaptığını ve bu süreçte dünya 
ikinciliği ve Avrupa şampiyonluğu 
elde ettiğini, bunun yanında birçok 
uluslararası dereceleriyle birlikte Paris 
2024 Olimpiyatlarına katılmaya hak 

kazandığını söyledi. Hedefinin 2028 
Los Angeles Oyunları olduğunu belirten 
Nurcihan Ekinci Gül, "Engelliler olarak, 
kapı arkasında çoğu zaman sesimiz 
kısılmış şekildeydik. Yapmak istediği-
miz birçok şeyi cesaret edemediğimiz 
anlar olmuştur. Ben kendim spordan 
önceki hayatımda bunu çok yaşadım. 
Kendi engelimle sürekli bir saklambaç 
oynama içerisindeydim. Spora başla-
dıktan sonra bu özgüvensizlik ortadan 
kalktı ve yepyeni bir birey, yeni bir kim-
lik ve yeni bir hayat felsefesi edindim. 
Bununla birlikte insanlara örnek olmak, 
kız çocuklarına örnek olmak, onlara 
cesaret vermek için mücadele ediyorum. 
Şu anda bulunduğumuz salonda 300’e 
yakın sporcunun 200’ü kız çocuğun-
dan oluşuyor. Bu coğrafyada gerçekten 
kadın ve kız çocuğu olmak çok zor. Ben 
kendim bunun zorluklarını iliklerime 
kadar yaşadım. Şu anki hedeflerimden 
biri de kız çocuklarına ve kadınlara bu-
rada öncülük etmek, onlara yaşam alanı 
oluşturmak, sosyal açıdan gerçekten 
alanlar oluşturmaktır. Ben istiyorum 
ki bu coğrafyada herkes istediği şekilde 
istediği hayatı yaşayın. En büyük hedef-
lerimden biri de bu" diye konuştu.

Önümüzdeki hafta Antalya’da 
düzenlenecek Turkish Open maçına 
hazırlanan Nurcihan Ekinci Gül, "Şu 
anda elde ettiğim puanlarımla dünya 
sıralamasında Los Angeles Olimpiyatına 
gitmeye hak kazandım. Bu basamağı 
düşürmediğim sürece tekrar ikinci 
bir olimpiyat deneyimi yaşayacağım. 
Dilerim bu seferki olimpiyat benim için 
ödülle, madalya ile sonuçlansın. Hedefi-
miz ve çalışmalarımız bu yönde. İnşallah 
bir olimpiyat madalyası nasip olur ve 
zirvede bırakırım" şeklinde konuştu.
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Bitlisli taekwondocu 
Nurcihan Ekinci’nin hedefi  
2032 Paralimpik Oyunları

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aş-
kın Bak, Dünya Kısa Kulvar Sürat Pateni 
Şampiyonası’nda bronz madalya kazanan 
Furkan Akar’ı tebrik etti.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, Kanada’da düzenlenen Dünya Kısa 
Kulvar Sürat Pateni Şampiyonası’nda 
bronz madalya kazanarak tarihi başarı elde 
eden Furkan Akar için tebrik mesajı yayım-
ladı. Bakan Bak, tebrik mesajında şu ifa-
delere yer verdi: "Furkan Akar, tarihimizde 
ilk defa kısa kulvar sürat pateni dünya 
şampiyonasında madalya kazanarak ülke-
mize büyük bir gurur yaşattı. Kanada’nın 
Montreal kentinde düzenlenen Dünya 
Kısa Kulvar Sürat Pateni Şampiyonası’nda 
erkekler 500 metre finalinde bronz madal-
ya kazanarak tarihi başarı elde eden milli 
sporcumuzu canıgönülden kutluyorum. 
Furkan Akar’ın başarısında emeği geçen-
leri de tebrik ediyor, milli sporcumuzun 
başarılarının artarak devamını diliyorum."

Furkan Akar’dan 
tarihi madalya
Kanada’da düzenlenen Kısa 

Kulvar Sürat Pateni Dünya 
Şampiyonası’nda ülkemizi erkekler 
500 metre finalinde temsil eden 
milli sporcumuz Furkan Akar, 
40.641 ile bronz madalya elde 
ederek ülkemize tarihteki ilk dünya 
şampiyonası madalyasını kazandır-
dı. Daha önce kış olimpiyat oyun-
ları 6’ncılığı ve Avrupa 3’üncülüğü 
başarılarıyla tarih yazan Erzurumlu 
killi sporcu elde ettiği başarı ile 
gururlandırdı.

Türkiye Buz Pateni Federas-
yonu Yönetim Kurulu Üyesi Naci 
Korucu’nun Başkanı olduğu kafile-
de Antrenörler Artur Sultangayev 
ve Burak Akar, Teknik heyette Fatih 
Ağduman ve Gökhan Koçak ile milli 
sporcumuz Deniz Örs yer aldı.

Bakan Bak’tan Furkan  

Akar’a tebrik
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Fedakâr imam kapı 
kapı dolaşıp ihtiyaç 
sahiplerine yardım 

ulaştırıyor
Kütahya’nın Hisarcık ilçesi 

Yenidoğan Mahallesi Camii’nde 
İmam-Hatip olarak görev yapan 
Hasan Ali Yılmaz, hayırseverlerin 
katkılarıyla hazırlanan giyim 
ve gıda yardımlarını kapı kapı 
dolaşarak ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırıyor.

Yenidoğan Mahallesi Camii, 
4-6 Yaş Kur’an Kursu ve çeşitli 
hayır hizmetlerinde yaptığı ça-
lışmalarla gönülleri kazanmaya 
devam eden İmam-Hatip Ha-
san Ali Yılmaz, bu yıl Ramazan 
ayında hayırsever vatandaşların 
katkılarıyla hazırlanan 100 koli 
gıda paketi, 100 adet 2 kilogram-
lık et paketi, 250 çift ayakkabı ve 
46 çocuk için bayramlık kıyafet-
leri Hisarcık ve köylerinde başta 
yetim, öksüz, fakir ve yardıma 
muhtaç aileleri ziyaret ederek 
teslim etti.

İlçe Müftüsü Hüseyin Demirci, 
hayırsever vatandaşların katkı-
larıyla gerçekleştirilen yardım 
faaliyetlerinden dolayı İmam-
Hatip Hasan Ali Yılmaz’a ve katkı 
sağlayan tüm hayır sahiplerine te-
şekkür ederek çalışmalarının daim 
olması temennisinde bulundu.

Bolu’nun Mengen ilçesinde 
‘Tüm Çocuklarımızla Ramazan’ı 
Uğurluyoruz’ temasıyla düzenle-
nen ‘Elveda Ramazan’ yürüyüşü, 
çocukların ve ailelerin yoğun 
katılımıyla gerçekleştirildi.

Bolu Mengen İlçe Müftülüğü 
Diyanet Gençlik Koordinatörlüğü 
tarafından ‘Tüm Çocuklarımızla 
Ramazan’ı Uğurluyoruz’ temasıy-
la düzenlenen ‘Elveda Ramazan’ 
programı, çocukların ve ailelerin 
yoğun katılımıyla gerçekleştiril-
di. Program, Dörtyol Mevkii’nde 
elveda Ramazan nidaları, salavat-
lar ve ilahiler eşliğinde başladı.

Ellerinde Türk bayrakları ve 
fenerlerle yürüyen çocuklar, Demok-
rasi Meydanı güzergâhından geçe-
rek Türkbeyli Camii’ne kadar kortej 
yürüyüşü gerçekleştirdi. Renkli 
görüntülere sahne olan yürüyüşte 
çocuklar Ramazan sevincini doyası-
ya yaşarken, vatandaşlar da korteje 
alkışlarla eşlik etti. Yürüyüşün 
ardından program Türkbeyli Camii 
içerisinde devam etti. Program kap-
samında Nasreddin Hoca, Karagöz 
ve Hacivat ile Tövbekâr Bekir karak-
terlerinin sahne gösterileri gerçek-
leştirildi. Çocukların keyifli anlar 
yaşadığı etkinlikte çeşitli gösteriler 
düzenlendi. Programa Mengen 
Kaymakamı Sercan Yıldız, İlçe 
Jandarma Komutanı İbrahim 
Çalım, İlçe Emniyet Müdür Ve-
kili Yusuf Zengin ve Mengen İlçe 
Müftüsü İbrahim Kerem ile ilçe 
protokolü, çocuklar, veliler ve çok 
sayıda vatandaş katıldı.

Çorum Belediyesi tarafından düzen-
lenen yarışmada, 684 çocuk Ramazan 
ayında sevaplarla yarıştı. Yarışmada 
dereceye giren öğrencilere bisiklet, 
tablet ve akıllı saat hediye edildi.

Çorum Belediyesi’nin çocuklara iyili-
ği, paylaşmayı ve güzel ahlakı aşılamak 
amacıyla düzenlediği "Sevap Avcıları" 
yarışması sona erdi. Etkinlik kapsa-
mında 228 takımdan oluşan toplam 684 
çocuk, Ramazan ayının 19’uncu gününe 
kadar kendilerine verilen farklı görevleri 
yerine getirerek yarıştı. Büyük ilgi gören 
yarışmanın ardından Çorum Ticaret ve 
Sanayi Odası Konferans Salonu’nda de-
receye giren öğrenciler için ödül töreni 
düzenlendi. Ödül töreninde, dereceye 
giren çocuklara protokol üyelerinin eş-
liğinde 12 bisiklet, 12 tablet ve 12 akıllı 
kol saati hediye edildi.

Programda konuşan Çorum Belediye 
Başkanı Dr. Halil İbrahim Aşgın, "Şu 
huzur tablosunu, şu mutluluk tablosu-

nu dini ne olursa olsun, ırkı ne olursa 
olsun yeryüzündeki tüm çocuklara ve 
ailelere nasip etmesini Rabbimizden di-
liyoruz. İnşallah Rabbim bu huzur tab-
losunu Gazze’nin, Doğu Türkistan’ın, 
tüm mazlumların çocuklarına da nasip 
etsin. 228 takım ve 684 yavrumuz bu 
yarışmada yer aldı. Onların aileleri, 
yakınları ve komşuları da bu güzelliğe 
şahit oldular ve bu mutluluğu paylaş-
tılar. Bu mutluluk, bu onur hepimize 
ait. Ben çocuklarımızı, ailelerini ve bu 
yarışmada çocuklarımıza destek veren 
herkesi tebrik ediyor, en içten teşekkür-
lerimi sunuyorum" dedi.

Daha sonra konuşan İl Milli Eğitim 
Müdürü Cemil Çağlar da, "Çocuklarımız 
okullarda, sınıflarında ve koridorlarında 
birçok etkinlik gerçekleştirdi. Belediye-
miz ise ’Sevap Avcıları’ adıyla bu etkin-
likleri hayatın içine indirerek sosyal ve 
toplumsal sorumluluk bilincini yaymak 
adına çok güzel çalışmalar yapmış. Bu 
yarışmanın kaybedeni yok, kazananı 
siz aileler, siz çocuklar ve biz büyükler 
oluyoruz" diye konuştu. 

Su Elçileri farkındalık oluşturmak için sahaya indi
Gençlik ve Spor Bakanlığı iş birliğiyle 

hayata geçirilen ‘Sapanca İçin Genç Su 
Elçileri’ adlı proje kapsamında gençle-
re yönelik farkındalık çalışmaları hız 
kazandı. Bu çerçevede Sakarya Üniversi-
tesi İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi 
Sosyoloji Bölümü öğrencilerine yönelik 
eğitim programları düzenlendi. Teorik 
eğitimlerini başarıyla tamamlayan yak-
laşık 150 gönüllü öğrenci ‘Su Elçisi’ un-
vanıyla Çark Caddesi’nde aktif saha çalış-
malarını tamamladı. Çark Caddesi’nde 
gerçekleştirilen etkinlikte, vatandaşlara 

küresel sorun haline gelen su kıtlığı, 
iklim değişikliğinin su kaynaklarına et-
kisi, su ayak izi ve sürdürülebilir su yöne-
timi anlatıldı. Genç su elçileri, vatandaş-
larla birebir iletişim kurarak bin adet su 
tasarrufu kiti ve bilgilendirme broşürü 
dağıttı. Saha çalışmaları yetişkinlerle 
sınırlı kalmayarak çocukları da kapsaya-
cak şekilde genişletildi. Çocuklara suyu 
koruma bilincini küçük yaşta aşılamak 
amacıyla suyun sınırsız bir kaynak 
olmadığını ve evde uygulanabilecek basit 
tasarruf yöntemleri anlatıldı.  

SASKİ ve Gençlik ve Spor 
Bakanlığı iş birliğiyle hayata 

geçirilen "Sapanca İçin 
Genç Su Elçileri" projesi 

çerçevesinde eğitim 
alan üniversiteli gençler, 

su tasarrufu ve iklim 
değişikliğinin su kaynaklarına 

etkisi hususunda 
bilgilendirme yaparak su 

tasarrufu kiti dağıttı.

Çocuklar ve aileler Ramazan 
ruhunu doyasıya yaşadı

Bolu’da ‘Elveda 
Ramazan’ 
yürüyüşü

Çorum’da çocuklar  
sevap için yarıştı

İstanbul Süleymaniye 
Camii’nde çocuk iftarı 
programı düzenlendi. 
Çocuklar, Ramazan’ın 

maneviyatını ve coşkusunu 
bir kez daha yaşadı, aileler 

ve çocuklar hem yemeğin 
hem de etkinliklerin 

keyfini çıkardı.

Fatih Belediyesi ve Fa-
tih Müftülüğü iş birliğiyle 
Ramazan’ın maneviyatını ve 
coşkusunu yaşatmak amacıyla 
aileler ve çocuklarının katıldığı 
bir iftar yemeği düzenlendi. 
Programa, Fatih Belediye Baş-
kanı Mehmet Ergün Turan, AK 
Parti İstanbul İl Başkanı Abdul-
lah Özdemir, Fatih Kaymakamı 
Cafer Sarılı ve İstanbul İl Müftü 
Yardımcısı Zekeriya Bülbül ka-
tıldı. Program kapsamında mi-
niklere yönelik çeşitli etkinlikler 
de gerçekleştirildi. Etkinliklerde 
doyasıya eğlenen çocuklar, el 
becerilerini geliştirmek amacıy-
la yapılan aktivitelere katıldı. 
Fatih Belediye Başkanı Turan, 
etkinlik alanında detaylı incele-
melerde bulundu.
"3 bine yakın çocuğumuzla 
bu sofrada buluşmuş 
olacağız"

Belediye Başkanı Turan, 
etkinlikte yaptığı konuşma-

sında, Süleymaniye Camii’nin 
İstanbul’un önemli sembol-
lerinden biri olduğuna deği-
nerek, "Bugün Fatih’imizin 
en önemli mekanlarından bir 
tanesi. Aslında şu var. Müs-
lüman İstanbul’da en önemli 
sembollerden bir tanesi Süley-
maniye Camisi. Ecdadımızın bu 
şehre vurduğu en büyük mühür 
Süleymaniye Camisi’dir. Onun 
avlusunda bugün gençlerle ve 
çocuklarımızla beraber Fatih’te 
bir Ramazan karşılaması ya-
pıyoruz ve Ramazan etkinliği 
yapıyoruz. Allah’a şükür ger-
çekten alanı gezdiğinizde bin-
lerce çocuk Fatih’te Ramazan’ı 
Süleymaniye Camisi avlusunda 
etkinliklerle kutlamış oluyor. 
Şimdi çocuklarımız da burada 
bu etkinlikler içerisinde hem 
mutlular. İnşallah 3 bine yakın 
çocuğumuzla bu sofrada buluş-
muş olacağız. Unutulmaz bir 
gün olacak bizim için de çocuk-
lar için de" şeklinde konuştu.


